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КОНГРЕС ПОЧАВ 
ВЕЛИКОДНІ ФЕРІЇ 

Вашннґгон. — Між Кон-
ґресом і Білим Домом ведеть-
ся боротьба за те, яку під-
вншку треба б признати пош-
товнкам і федеральним уря-
довцям. Президент Анзенга-
вер запропонував підвитќу 
для 500,000 пощтовців в вн-
соті .6.5 відсотка дотеперіш-
ньої платні. Але урядові кола 
заявили, що вони погодили-
ся б на 7.5 відсоткову під-
вишку платні. Але Палата 
Репрезентантів запропонува-
ла підвишку платні поштови-
нам в висоті 10 відсотків, і на 
таку саму підвишку може по-
годитися і Сенат. З Білого 
Дому повідомляють, що пре-
зидент Аизенгавєр поставить 
„вето" проти більшої, як се-
мнвідсч. 'ової підвишки плат-
ні поштоќ `м службовцям. По-
дібна істори існує і в справі 
підвитќи платні 1,500,000 фе-
деральнш; урядовців. Уряд 
заявив, що він може погоди-
тнся на семивідсоткову під-
вишку платні -своїм урядов-
цям, але Сенат вже прийняв 
10 відсоткову підвишку плат-
ві, а Палата Репрезентантів 
ще не вирішувала цієї спра-
ви, але заявляє, що і вона 
буде голосувати за 10 відсот-
кову підвишку, І буде її 
обстоювати навіть тоді, ко-
лн б президент поставив про-

ти неї „вето". В Палаті Ре-
презентантів звертають ува-
гу на те, що в запропоиова-
нім законопроекті немає рів-
ного трактування всіх пошто-
внків, бо найнижчі поштови-
ки мали б дістати річну під-
вишку в висоті 210 долярів, 
а найвищі в сумі 4,900 доля-
рів річно. Демократичний 
конгресмен Джордж М. Родес 
заявив таке: „Тільки поду-
майте, чотири доляри п ід виш-
ки для того працівника, що її 
найбільше потребўо, і майже 
100 доларова підвншка для 
тих, що мають найбільші 
платні". В Палаті Репрезея-
таятів бояться того, що пре-
зндент Аизенгавєр поставить 
„вето" проти більшої як семн-
відсоткова підвншка, а- піз-
ніше Конгрес не знайде по-
трібної більшостіѓ голосів, 
щоб перемогти президентів 
спротив. Цього самого боїться 
і Сенат, і тому панують тен-
денції, щоб Конгрес підвищив 
платню поштовикам і фсде-
ральннм урядовцям в такій 
максимальній висоті, на яку 
міг би погодитися президент. 
Конгрес перервав праці на 
час фсрій з приводу Велико-
дня, і почне праці аж 13 квіт-
ня, і тоді знову почнеться бо-
ротьба Конгресу з урядом за 
підвишку платні ПОШТОВИМ і 
федеральним працівникам. 

ДЖЕРЗІ СИТІ ВШАНОВУЄ ЗАСЛУЖЕНОГО 
ДІЯЧА; ПРИГОТОВЛЯЄТЬСЯ ДО БУДОВИ 

НОВОГО НАРОДНОГО ДОМУ 

Війна підводними човнами попід льодами 
штики Арі 

Анкорадж, Аляска.— Слав-
нніі австралійський авіятор і 
дослідивќ підбігунових око-
лиць сер Гюберт Вілкінс зая-
ввв, що найкращою відповід-
ДЮ. Заходу на, с.овстськин на-
пад буде те, як підводний а-
тоновий човен зможе піти в 
атаку проти агресора попід 
льоди Арктики. Сер Джордж 
був присутній в Ню Лондоні, 
Коненктикат, коли там пуска-
ли на воду перши$ американ-
ський атомовнй підводний 
човен. Тепер він перебуває на 
далекій півночі, де внпробо-
вус уніформи для війська, — 
Вілкінс переконаний, що ато-
мовнн ПІДВОДНИЙ човен може 
грати важливу ролю в восн-

них операціях в околицях 
Північного бігуна. Вілкінс — 
це першокласний фахівець 
підбігунових околиць, бо він 
досліджує їх від 1931 року. 
Він заявив таке журналістам: 
„Після- багатьох $ьліа люди 
починають вірити мені, що 
Арктика мас велике зхачен-
ня в світовій політиці". Віл-
кінс вже 1919 року передба-
чав, що Арктика гратиме рб-
лю в війні проти Росії. Він 
ствердив, що океан в околи-
цях бігуна є глибокий на 
три милі, і тому підводний 40-
вен міг би попід лід заплисти 
аж до ворожих позицій, де 
без жадної небезпеки міг би 
скинути бомби, і непошкодже-
ннй вернутися назад. 

Ще ніхто не знає про наслідки щеплення 
сироваткою д-ра Солка 

Енн Арбор, Міч. — Днрек 
тор Осередку для оцінки щеп-
лення проти поліо д-р Томас 
Френсіс заявив, що досі ніхто 
не може звати про наслідки 
щеплення сироваткою д-ра 
Солка, бо Осеоедок нікого про 
це не повідомив. Д-р Френ-
сіс заявив: „ми нікому не да-
вали запевнення про те, що 
ця сироватка хоронить перед 
дитячим паралічем. Ми не да-
вали відомостей репортерам, 
приятелям, рідні, колегам з 
університету, фармацевтнч-
вим колам, ані навіть Крайо-
вій Федерації для боротьби 
проти дитячого паралічу." — 
Минулого року нащеплено 

дійсною сироваткою д-ра Сол-
ка 440,000 дітей, а 210,000 ді-
тей тільки невтральною кон-
трольною субстанцісю. Осере-
док збирає відомості про це 
щеплення. Навіть лікарі не 
знало, чи вони щепили дінс-
ною сироватко`ю, чи тільки 
її контрольною підмінќою. У-
рядово мають проголосити ви-
слід цього щеплення в 9 го-
дині перед полуднем, 12-го 
квітня. Навіть коли б показа-
знали, чи вони щепили дійс-
но не хорувалн на дитячий 
параліч, то треба ще вести да-
льші досліди, на як довго ця 
сироватка охороняє дітей не-
ред захворінням на дитячий 
параліч. 

Джерзі Ситі — Місцева 
Українська Громада, одна з 
найстарших у цій країні та 
направду піонерська, вшану 
вала минулої неділі, 3-го 
квітня, одного з найбільш від-
даннх і витривалих своїх дія-
чів, п. Василя Ґіля, довголіт-
нього касира Українського 
Народного Дому та одного з 
тих, що самовідрсчсиою пра-
ЦЄЮ творили ‚‚Американську 
Україну" — як ствердив один 
з промовців. Вшановано й В. 
Ґіля окремим бенкетом, що 
відбувся старанням Управи 
Народного Дому. Імпрезу від-
крив голова Н. Дому, п. Ми-
хайло Тизьо, благословив її в 
заступстві недужого пароха 
Всч. о. сов. Вол. Лотовн ча йо-
го сотрудник о. Данусяр, а 
товстмастром був відомий міс-
цевнй діяч, комішенер адв. 
Марсель Вагнер. Схвнльоаа-
ний несподіванкою та вруче-
ним подарунком — золотим 
годннннком з відповідним на-
пнсом — п. Ґіль у своїх спо-
минах підкреслював рішаль-
ну ролю Українського Народ-
ного Союзу в творенні, орга-
нізації і розбудові українсь-

кого життя, яскравим прикла-
дом чого може послужити та 
роля, яку в місцевій громаді 
відіграли Союзові Відділи, з 
Братством св. Івана Хрестите-
ля на чолі, теж в будові На-
родного Дому. При цій нагоді 
поінформовано, що місцевий 
Народний Дім, на місці якого 
мають поставити інші великі 
будівельні піќ№ќти, продано 
за 83,000 долярів, понад 30,-
000 долярів с в касі Дому і 
цей капітал стане основою 
будови нового, більшого і 
кращого Народного Дому, що 
задовольняв би усі збільшені 
потреби громади. Імпреза в 
честь п. Ґіля стягнула велику 
кількість місцевих діячів, зо-
крема з давньої піонерської 
іміграції і тут народженої ґе-
иерації, як теж із предстдвни-
ків нових поселенців. Гордо і 
заохочуюче звучали слова 
багатьох промовців та їхні 
спогади про піонерські часи 
і працю в цій громаді. Пред-
ставниќй новоприбулих з по-
днвом підкреслювали дорібок 
давніх поселенців, прнрікаю-
чи свою участь в дальшій йо-
го розбудові, що вже і здійс-
нюсться. 

ВІДБУЛИСЬ ЗБОРИ НТШ В ЕВРОПІ 

ВІДБУЛИСЬ ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ ФІЛІЇ УКК 
В ДЖЕРЗІ СИТІ 

Джерзі Ситі, Н. Дж. — Міс-
цева Філя Українського Кон-
ґресового Комітету, що об'-
сднує понад 20 місцевих ор-
ганізацій, відбула минулої не-
ділі, 3-го квітня, свої загальні 
збори, перевіривши минуло-
річну діяльність, вибравши 
нову управу та намітивши 
деякі пляни праці на майбут-
кс. Із звітів уступаючої упра-
пн виходило, що в минулому 
році зібрано 1,76V 'долярів 
Народного Фонду. Із важли-
аіших імпрез, що їх влашту-
вали Філії був Український 
День, що його влаштовано в 
роковини незалежності! і со-
борностн Української Народ-
ної Республіки, з- відповіднн-
ми проклямаціями губернато-
ра стейту і посадника міста, 
внвішеннлм у`країнського пра-

пору на ратуші міста та відпо-
в і д н о ю репрезентативною 
культурно - мистецькою про-
грамою. На голову нової у-
правн Філії перевнбрано. од-
ного з її найбільш відданих 
діячів п. Антона Шарана, а в 
склад Управи, теж у більшо-
сті персвибрані, увійшли: пп. 
Василь Ґіль і проф. Павло 
Савчук — заст. голови, ф. Ко-
лодій -— секретар, п. Литвин-
'ќа — касир, проф.' Мухивт — 
к'ульт.-осв. референт, пп. Ди-
дик, М. Дяків та П. Костиќ — 
члени управи, пп. Ќостів, А. 
Бук і С. Максимяк — члени 
Контр. Комісії, а пп. Прнту-
ла, М. Петрншнн і А.. Мазур 
— Тов. Суд. Зборами прово-
дила Президія, в складі: ред. 
А. Драган та пп. Диднк і 
Прнтуляк. 

В НЮАРКУ ВШАНУВАЛИ ПАМ'ЯТЬ 
Д-РА Л. МИШУГИ 

Нюарк, Н. Дж. — Минулої 
суботи, 2-го квітня, старанням 
місцевих Відділів УНСоюзу 
відбулось в залі дому Чорно-
морської Січі висвітлення 
фільмів з останньої конвенції 
Українського Народного Ср-
юзу та про „Союзівќў", про-
дукції п. Софрона Федіва. То-
му, що в обидвох фільмах по-
казаві інтересні фрагменти 
останніх публічних виступів 
сл. п. д-ра Луки Мншуги, зо-
крема його редакційний звіт 

на конвенції та ного лекція 
на курсах українознавства на 
Союзівці, з висвітленням тих 
фільмів зв'язано і скромне 
вшанування пам'яті Покійно-
го. Імпрезу відкрив прсдстав-
ник місцевих Відділів УНС. п. 
Баранюк, закликаючи првяя-
ннх вшанувати пам'ять покій-
ного д-ра Мишугн ХВИЛИННОЮ 
мовчанкою. З коротким сло-
вом про Покійного та його 
працю виступали ред. А. 
Драґан та м-ґр Іван Оверко. 
в , .. ттп 

Помер Степан Шимон, довголітній машиніст 
друкарні „Свободи" 

В АМЕРИЦІ 
9 II р е з и д е н т Аизенгавєр 

просив Конгрес зменшити ви-
датки на атомову продукцію на 
75 мільйонів долярів, бо в цьо-
му фінансовому році, т о кін-
часться ЗО червня, стільки зао-
щаджсно на видатки в цій ді-
лянці. Пресовий секретар Біло-
го Дому заявив, що внаслідок 
цібі ощадности не буде змен-
шення атоиової продукції 

# Пані презндснтопа Айзен-
гаверова вислала б^ет троянд 
і свої молитви присвятила 6-ти-
річній дівчинш Лінді Карпсн-
тср, яка важко хворіс на наріст 
на мозку. 

ф В Сантіяґо в Чілв був до-
сить сильний землетрус. ЯКИЙ 
одночасно чути .було І в порті 
Валпараісо над Пацифіком. 

# Геяералькяй прокуратор 
Гсрбсрт ВравнелЛ Йомагасться. 
щоб Школу Праці в Сан Фран-
сіско взяли ќа спѓисок підрив-
них організацій, бо ця школа 
підтримує програму комуніс-
тнчиоі партії. 

# Суд присяжних в Нюарку 
признав р а б І н о в і Поахіиові 
Пріицові 30,000 долярів за те, 
що видавець часопису „Коммон 
Сенс" МекДжіалі назвав його 

чаркжхх оѓб'лом". УЄУДЖІУ^ 
не міг дати дов^дЦ на те, що 

рабін Прінц дійсно був членом 
комуністичної партії, або що 
підтримував комуністичну про-
граму. 

# В травмі мають поќлякати 
до війська 10.000 рекрутів, на 
2,000 більше як у квітні. Побо-
рова служба не дас вияснення, 
чому збільшено число рекрутів, 
але гадають, що це сталося то-
му, що менше було доброволь-
ці в. 

ф Сенатор Джозеф МекКарті 
заявив на Сенатській Постійній 
Слідчій Підкомісії, що бриґад-
кив, генерал Ралф В. Цвікер 
склав протилежні зізнання на 
цій підкомісії під час переслу 
хань. „Я не думаю, щоб вів 
(ген. Цвікер) міг лечко очнсти-
ТІІ себе від цих суперечностей", 
заявив МекКарті. 

Џ Демократячкяі е е н а т о р 
Рнчард Л. Нюбергер закінчив 
свою кампанію в обороні ввві-
рок з Білого Дому. Десь були 
поділися ці вивірки, 1 сенатор 
зібрав був вже суму 202.48 дб-
л пра на їхню оборону, але ви-
явилося, що хтось ці вивірим 
переселив в якесь інше місце, і 
то без відома президента Ая-
зенгагера. Сенатор Нюбергер 
ѓѓѓзѓ, що А2зенгівер вамаів 
зншввти ці вивірки. 

Джерзі Ситі. Н. Дж. — Мн-
нулоі суботи, 2-го квітня, тут 
помер у лікарні Степан Ши-
мон, що від 1916-го року був 
затрудненнй як експедитор і 
опісля машиніст друкарні 
„Свободи". Покійний походив 
із села Завадќи РомановськоТ, 
Сяніцького повіту, Зах. Укра-
їна, а до Америки приїхав у 
1912 році, та належав до тих 
наших багатьох лемків, що 

включились в зорганізовані 
ряди Українського Народчо-
го Союзу і в ньому працюва-
ли. Був членом 286-го відділу, 
в якому виконував обов'язки 
секретаря та від якого був два 
рази делегатом на конвенцію. 
Пого ім'я багато разів попої 
рювалося між тими, що скла-
дали пожертви на народні ці-
лі. Подробиці ЩЮ Похорон в 
оголошенні на iHinqMy місці. 
Покійний прожип 59 років. 

В неділю, 27 березня 1955 
р. відбулися в Сарселі б 
Парижа Загальні Збори Ев-
ропейського Відділу Науково-
го Товариства ім. Шевченка 
На Зборах з'явилося особис-
то 8 дійсних і 11 звичайних 
членів. Дальших 8 дійсних і 
9 звичайних членів були рс-
презентовані через надіслані 
повновласті. Таким чином ра-
зом заступлених членів було 
36. 

Збори відкрив і ними про-
водив голова уступаючого 
Виділу, проф. д-р `Володимир 
Кубійович, який склав теж 
усне доповнення до обширно-
го звіту з діяльности, надрў-
ісованого у 8 числі „Вістей 
ЕВ НТШ", присвяченому спе-
цілльно Зборам і розісланому 
разом із повідомленням про 
Збори всім членам. Секретар 
Зборів — П. Поліщук. Окре-
мо працювала мандатна комі-
сія, яка була згодом уловно-
важена до запропоновання 
листи нового Виділу. В 
склад комісії увійшли від 
Зборів доц. д-р інж. Зелений 
і; інж. А. Жуковський, а від 
Виділу доц. д-р В. Янів. 

По заслуханню звідомлен-
ня й по переведенню дискусії, 
Збори схвалили одноголосно, 
на внесення інж. Д. Піснячев-
сьќого, абсолюторію ft приз-
ианнл за працю уступаючому 
Виділові. Нові органи обрано 
одноголосно. Головою став 
проф. д-р В. Кубійович, його 
заступниками, проф. Ол. 
Шульгнн і проф. О. Кульчнць-
кнй, секретарем доц. д-р В. 
Янів (всі названі обрані 
вдруге). Скарбником обрано 
П. Поліщука, а вільними чле-
нами проф. М. Глобонка і 

днр. М. Капусту. Крім цього, 
до Виділу обрано пі№дстав-
ників членів НТШ з німець-
кого теренў, а саме ректора 
проф. д-ра І. Мірчука і'д-ра 
А. Фіґоля. З З'ряду входять 
до Виділу пред`ставники Сек-
цій (проф. д-р І. Мірчук — 
Історично - Філософічна Сек-
ція, проф. П. Зайцев — Філо-
логічна Секція, проф. д-р П. 
Шумовськнй — Мат. - Прир.-
Лік. Секція). Головою Кокт-
рольноі Комісії етап інж. Д. 
Піснячевський, а членами о. 
канц. М. Левенець і ред. О. 
Штуль. Делегатом до Голов-
ної Ради НТШ (тіла, яке об'-
однўе поодинокі НТШ в різ-
них країнах вільного світу) 
став проф. О. Шульгин. 

Після внчирпання порядку 
ділових нарад і після спіль-
ного обіду відбулася прнлюд-
на Наукова Сесія, на якій 
виступали по черзі представ-
ники трьох існуючих Секцій 
НТШ. На залі було разом 
присутніх 35 осіб. Як перший 
виступив від Історично-Філо-
софічної Секції проф. д-р г. .к. 
Ілько Боріцак, який читав до-
повідь н. т.: „Пилип Орлнк 
— Людина". Проф. М. Гло-
бенко (Філолог. Секція) гово-
рнв н. т.: „Харківський Ўні-
верснтет у XX ст,", а доц. д-р 
Інж. П. Зелений (Мат.-Прнр.-
Лікарська Секція) я. т. „Роз-
виток науки живлення с.-г. 
тварин за останні 50 літ". 

Перед Зборами відбулася 
в домашній каплиці Служба 
Божа, яку відслужив зв. чл. 
Т-ва о. І. Яцків, душпастир 
сарсельського осередку. По 
Службі Божій відслужив він 
панахиду за померлих членів 
Т-ва. 

ТРІЮМФАЛЬНИЙ ВИСТУП ФИЛАДЕЛФІЙ-
ЄЬКОГО ХОРУ „КОБЗАР" У НЮ ЙОРЌУ 

ЗДА дозволяють китайським студентам 
від'їхати до батьківщини 

Д ю Иорк.‚.гт^ПершвА яке-
туп а Н ю Йорќу мішаного хо-
ру „Кобзар" із симфонічною 
оркестрою із ФнладелфіІ під 
орудою д-ра Антона Рудннць-
кого в останню неділю, 3-го 
квітня, перетворився у велику 
мнстецько-громадську імлре-
зў. Перед першою точкою кон-
церту д-р Б. Карпевнч, в асн-
сті двох членів Управи Ню-
йоркського `чоловічого хору 
„Думка", предкладаючи го-
лові Хору „Кабзар" п. Ю. Гав-
рнлову і диригентові хору Ан-
тонові Рудннцькому чудовий 
кіш квітів, привітав його з 
естради, як братню громадсь-
ко-мистецьку організацію, яка 
за короткий час свого існуван-
ня дійшла до високого рівня 
мистецьких ослѓів та збагати-
ла сили, що працюють для 
добра української культури в 
Америці й підсилення нею за-
гальис-американського куль-
турного дорібку. Після того 
була виконана програма, що 
її розпочав Лисенка „Про-
славнш"і Хор" з опери „Та-
рас Бульба". У першій части-
ні програма охоплювала б 
обрядових і народних пісень 
(Ступницького. Людкевнча, 
Лятошинського, Колсссн й 
Барвіиського) та Лисенна 
„Веснянки" для хору і струн-
ної оркестри, в інструментації 
А. Рудннцького і сольо Веро-
ніки Цегельської. Окрему точ-
ку становила симфонічна по-
ема для хору, сольо і оркест-
ри „На світанку" Антона Руд-
ницького, а в другій частині 
окрему точку творило форте-
піянове сольо 12-лігнього Ро-
мана Рудннцького в супроводі 
струнної оркестри, Концерт 
д-моль Бахн. Останню части 
ну концерту виповнили три 
великі вийнятќи з світової му-
знчноТ літератури: Марш із 
опери „Тангойзср" Ваґнсра, 

' Вашингтон. — Державний 
департамент повідомив, що 76 
китайських студентів можуть 
від'їхати до комуністичного 
Китаю, якщо тільки схочуть. 
Пресовий урядовець держав-
ного департаменту заявив, що 
в ЦІЙ справі не вели жадних 
переговорів із китайськими 
комуністами, щоб за дозвіл 
виїхати китайським студентам 
із ЗДА дістати звільнення із 
Китаю для 15 летунів і і 1 ци-
вільного американського гро-
маддянна. Але Вашингтон 
все ж такн надіється, що цей 
його крок буде мати, -корио-

нии вилив на у'ряд комуніс-
тнчного Китаю. Китай оскар-
жував у`ряд ЗДА, що вій три-
мас китайських студентів як 
лакладннків, щоб За них до-
битися звільнення амсрнкан-
ських летунів, яких Китай 
обвинувачуй в шпигунстві. 
Уряд ЗДА заперечував це 
твердження китайських ко-
муністів, але деякі союзники 
ЗДА твердили, що видання 
дозволу на виїзд китайським 
студентам — скріпить мо-
ральну позицію при домаган-
ні звільнення затрнманнх в 
Кнтаі амернхансьхнх зінсьхо-
вих і цивідьнвх громадян^... 

„Цей, що з небес" з ораторії 
„Іліл" Меядельсова і Вальс 
а опери „Фавст" Ґунода, — 
всі три твори иа мішаний хор 
І повну оркестру. Солістами 
виступали Вероніка Цегельсь. 
ќа, А. Матковська, С. Бенко, 

Гаврилів, М. Калій і О. Та-
тунчак. Публіка ентузіястич-
но приймала ̀ кожну точку й 
кожну появу хору та оркестри 
і їх диригента. Роман Руд-
ннцький відіграв дві компо-
знції Скарлятті на ваддаток, а 
хор і оркестра повторили 
Вальс Гунода. Прикладна ор-
ганізація і дисципліна хору та 
естетичний ЗОВНІШНІЙ вигляд 
відповідно одягнених членів 
хору ще тільки підкреслюва-
ли небуденний мистецький рі-
вень. — Після концерту, на 
якому 1,500 сидячих місць 
у залі „Фешен Інституту" бу-
лн виповнені до останнього 
крісла, Хор ‚Думка" приймав 
приїзжнх гостей із Фнладел-
фії бенкетом у залі Народно-
го Дому. Промову ВИГОЛОСИЛИ 
голова „Думки" інж. А. Осад-
ца, про співпрацю мистецьких 
ансамблів, 1 м-ґр Л. Крушсль-
ницький — про культ ўкраїн-
ської пісні в Америці. 

Еіа. днр. ЗУАДКомітету 
д-р В. Галан з захопленням 
поручав пллн Союзу Хорів 
для репрезентаційних ціло 
перед американським громи 
дянством. — Голова хору 
.‚Кобзар" дякував „Думці" за 
сердечне братське прийняття, 
Б. Мсґасюк від імені орксс-
три підкреслював значення 
оркестри для підношення 
вартости співу н врешті л-р 
АНТІН РудНИЦЬКИй ВИСЛОВЛЮѓ 
вав свою радість з иав'яланнп 
тісного мистецького й това-
риського зв'язку МІЖ ВРЛИКИ-
ми ансамблями, іно мають ту 
саму ціль — українську куль-
туру. 

ЗДА НЕ ХОЧУТЬ ВЩВІ-
ДИН МІНІСТРА ЗАКОР-
Д0ННИХ СПРАВ ЯПОНІЇ 
.Токіо. — Японські політнч-

ні кола заскочені й збентеже-
ні відмовою Вашингтону при-
йняти тепер відвідини мініст-
ра закордоншіх справ Шіґе-
мітсу. Наприкінці минулого 
тижня японський уряд ПОВІДО-
мив американського амбаса-
дора у Токіо про бажання вис-
латн ще в цьому тижні до Ва-
шнштону міністра зшшрдон-
ннх справ Шп"емітсу, який 
з'ясував би безпосередньо 
президентові Айзснгаверові 
становище теперішнього прс-
м'сра Японії Гатолми до спра-
вн.військової оборони, „норма-
лізації" взасмин з комуністи-
чннмн державами й санації я-
понськнх фінансів. У лнстов-
ній відповіді — державний 
секретар Дж. Фостер Доллес 
повідомив, що амсрикансьнй 
уряд уважас, що потрібно від-
повідного часу для нриготу-
вання успішних безпосередніх 
розмов і Що (юзпочаті наради 
в цій справі можуть бути до-
повнені відвідинами міністра 
Шіґемітсу в пізнішому часі. 
Державний секретар натяк-
нув цим на дипломатичні пе-
реговори, які від 10 днів ве-
дуться між ЗДА і Японією у 
вищезгаданих справах. Річ 
іде головно про домагання Я-
понії, щоб ЗДА зменшили ко-
шти, що їх платить Японія за 
утримання а м є р и камських 
збіюйннх сил в Японії, які 
служать для забезпски тісї 

країни перед комуністичною 
небезпекою. Американський 
уряд погоджується на редук-
ціЮ тих коштів з тим, щоб 
Японія збільшила видатки на 
власне озброєння, чого япон-
ськнй уряд не хоче зробити, 
вказуючи на низьку жнттьо-
ву стопу японців, мешкальну 
кризу, поганий стан фінансів 
та загальні пацнфістичні на-
строї в японському народі. — 
Водночас японський уряд ста-
расться „знормалізузатн" вза-
смнни з комуністичними кра-
їнамн, головно комуністичним 
Китасм, сподіваючись від тор-
гівлі з ними покращання сво-
го господарського стану. Все 
воно разом довело до деякого 
напруження між теперішнім 
урядом Гатоямн й ЗДА. Япон-
ськнй уряд хотів вияснити 
а-а дані фінансові справи з 
ЗДА негайно, щоб могти ору-
дуватн точішми цифрами в 
бюджетовому прелімінарі, що 
ного нредложить ще в цьому 
місяці парламентові. Однак а-
мерикаиські чинникн станули 
на становище, що хоч вони 
розуміють важливість цих пи-
тань, але уважають, що роз-
початі дипломатичним шля-
хрм пеі№говори доведуть вне-
довзі до порозуміння. Днпло-
матичні кола здивувались рі 
шенням японського уряду ви 
слати міністра закордонних 
справ до Вашингтону впро-
довж двох днів як „незвнчай-
Іною" поведінкою. 

Цього тижня має ВІДІЙТИ Черчил 
Лондон. — „Нема причини 

думати, що Вннстон Черчил 
рішив відкласти свос зречеи-
яя аж до часу, коли припи-
ннться страйк в газетних ви-
даввнцтвах", — повідомила 
агенція „Пресе Ассосісйшен". 
В лондонському часопнсному 
страйку газети не виходили 
тільки через брак допоміжних 
сил та електротехнік№, а ре-
дакції працювали, підготов-
ляючн нові матеріали на ви-
падок несподіваного прнпи-
нсиня страйку, j тому ЛОНДОН-
ські часописи мали вже стат-
ті, (юзраховані на відхід Чвр-
чнла від публічного життя. 
Лондонський „Тайме" мав 
вістку, якої не зміг вндруку-
ватн у себе і тому передав її 
кореспондентам америкаись-

кнх газет, з твердженням, що 
Внистон Черчил складе- уря-
дування на своїй вівтірковій 
авдіснції у королеви. На по-
неділок 4-го квітня залові-
джено прийняття в урядово-
му помешканні Черчила в 
Лондоні з участю королеви та 
її чоловіка. `'Свої інформації 
„Тайме" буцімто дістав від 
родини Черчила. В політнч-
ннх англійських колах див-
литься на минулотижневу 
промову Черчила з пеанами 
на честь миру, що його треба 
осягнути в безпосередніх пе-
реі`оворах „на найвищому 
рівні", отже з участю також 
президента А й з е н ѓ авера й 
Нулі'аніна, — як на останню 
епіюбу Черчила виробити со-
бі в історії опінію миротворця. 

Помер Мехмет Емін Чей Ресулзаде 
З Анкари наспіла вістка, 

що тиждень тому помер там 
президент Азербаиджансько-
го ІІарляменту. що на ииг-
наині діяв як президент Азер-
банджанської Республіки, К-
мін Чей Ресулзаде. Він був 
лідером партії Мусават, що 
відіграла провідну ролю під 

час рево.чюції, і проголосила 
самостійність Азербайджаву. 
Ііокіііник бў% не тільки иай-
більшою особистістю Азер-
Уіаиджану. а й великим дер-
жавним мужем всього Кавка-
зу. Г.ун він щирим приятелем 
України і співорганізатором 
ІІрометеІвськоІ Ліги Понево-
леннх Москвою Народів. 

В С В І Т І 

РЕЗИҐНАЦІЯ І НОВЕ ПРИЗНАЧЕННЯ 
ПРОФ. МОЗЛІ 

Ню Иорк. — Д-р Ґрейсон 
Кірк, президент Колумбійсь-
кого Університету подав до 
відома, що провід Універснте-
ту прийняв резиґнацію дирек-
тора -Російського Інституту 
при цьому Університеті і про-
фесора-ад'юнкта міжнарод-
нях зв'язків д-ра Филипа Е. 
Мозлі із його становвща. — 
Проф. Мозлі має перейяяяі 
пост дяректора crj-дій в Раді 
Шжнароднах Взасміт. Відій-

шовиш із своїх становищ в 
Колумбійському Університеті, 
проф. Мозлі не залишить ціл-
ком своєї праці викладача на 
цьому ж Університеті і буде 
відбувати свої виклади в змен-
пісному обсязі. Нове станови-
ще, що його мас перейняти 
проф. Мозлі, вважають дуже 
важливим. Проф. Мозлі доб-
рин знавець східжьо-европей-
ськнх, зокрема украшсьіаі.: і 
російськнх справ. 

ш нСмолеиськ", it а н тіикнпй 
ішроплав, вривіа ік`ршнп пп -
ля остаияьоі віпніі совстський 
граислорт вугілля до і`нмбур-
і'у. „Смоленськ" привів 2.70П 
гони вугілля, добутого :і нугіль-
иого басейну Печори мі.к Ура-
лом і Архангельськом. 

# ІІІІ 'ім.іііиіпі.іч засуджено пп 
смерть колишнього міністра су-
дівниитва й iiift'-ьісоіінх справ, 
Оскара Кіісті`лльо, за̀  иЯивстпй 
полггичиого протнвиика Ману-
еля Монро в червні 1953. Цей 
останній публічно оскарженії 
КастелльЬ у хабарництпі ft іиан 
таксуванні' судових свідків Не-
анбиром ПІСЛЯ топ` служнш. 
ІСастелльо СМияраЛИВ Монро. 
як він грав У себе дома Іл гіі іь 
ми в карти. Кастеяльо був тоді 
на Кореї, нлс ВбИВИИК аі.чіни. 
що діяв з наказу Коптелльо. Це 
було за попереднього президеи-
ти Філіппін. Квіріно. 

Џ 150,0000 тонн рижу аобон'л-
залась Вурма достатѓѓи черво' 
йому Кнглсш за сталь t інші 
китайські промислові продукти. 
Раж обраховано ни вартість 
16 мільйонів долярів. Відразу 
замовлено сталі за $5,320,000. а 
за решту ціни мають приватні 
бурменські купці'замовити тск-
стнльних і залізних виробів. 

9 100 сов'.тгькич атомЬв№) 
спещялістів вiJьм !̂̂ . участь є 
серпневій конференції у Женеві 
про вживання атомовоі еяергУ 
для мнхзннх цільй. У цій спс^ь: 
Гуинар" Раидерс персговоркіааь 

І.І совстсь'кимн науковцями у 
Москві. Він каже, Що численна 
соостська делегація і вільниі 
тон, в якому совстські вчені де-
батуналн з ним цю сіфаву, ака-
зўвали б на „щирість" замірів 
ГХХТР и ЦІЙ справі. 

Ф І'НІІНЦІД с. л-п-і" і., гімюва 
чехословацької економічної мі-
і̀ и ц Ливані, який звернувся до 
англійського консуляту з прось-
бою прнзиати йому політичний 
азиль. дістав його від антлійсь-
кого уряду і вже відлетів з Вей-
руту літаком до Англії. 

ф Мім. цќіни маршал Ферди-
нанд Шернер був предметом 
атак абоќў західньо- німецьких 
юній і деяких німецьких комба-
ѓлипи, що він казав битися во-
ПІ..ІМ пни;і армії на Чехії ще то-
ді, коли Німеччина проголоси-
ла капітул я цію. Баварський у-
ряд наказіін нивссти слідство в 
цій справі І тепер проіх)лоснв, 
що двомісячні ДОПИТИ доказали 
псшінність маршала 

Џ У Шілі.іії. столиці острова 
Кнпру на Середземному морі, 
підложсно бомбу під будинок 
колоніяльного англійського у-
правліиня. Також кілька гранат 
кинено на терен англійських 
військових бараків на Кнпрі ft 
вибухами запалено радіоста-
цііо. Також в ікшн.х містах Кип-
ру віпюнано терористичні ата-
кі! проін амглШськи.ч '``лей. 
їхкс а в т о р с т в о притассують 
грьзьххм самоогівиижам ва 
КИПЂІ. 
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ОСТАННЯ НАГОДА 
Урядові та добровільні допомогові агенції, між нпмн 

й наш Злучений Український АмернконськвЛ Допомоговнй 
Комітет, докладають тепер макснмальнмх зусиль, щоб вн-
корнстатн переселенчпй закон, відомий під нпавою РРА — 
3953. Вони здають собі справу, що це може бути остання 
нагода для переселення до цісї країни десятків тисяч уті-
качів. „переміщених" та інших осіб, які з будь-яких причин 
опинилися на екнтанні. Відомо, що цей закон перейшов у 
Конгресі дна роки тому з великим трудом, і немас багато 
виглядів, щоб подібний закон про позаквотову іміграцію 
до ЗДА міг бути повторений, бо вже й до теперішнього за-
кону додано всілякі „струни", які поважно утруднюють 
його здійснення. 

Дивно і прикро, що цей закон, ця „остання нагода" 
для КІЛЬКОХ тисяч наших братів і сестер в Квропі дістатись 
до ЦІСЇ країни, і для нас, щоб допомогти їм у цьому, мас 
такни .малин ВІДГОМІН і таку малу увагу в нашому грома-
дянстві. Ми вмісмо ‚.ламати списи" та організувати і пере-
водити пристрасні ‚.акції" задля всіляких дрібниць, ми зав-

ТУРБОТИ ЗА КАНДИДАТА 
Від листопада 1956 року ді- ( Сам Президент' не зрадив 

лить американський нарід ще'ні одним словом свого заміру, 
більше як півтора року. Про- а журналістќ, що беруть 
те. час летить швидко.і, зна- участь в ного щотижневих 
ючн про це, діячі обох амс-1 конференціях, знаючи напс-
риканських па)ггій турбуют:.- {ред, що не дістануть ясної 
ся вже тепер цими далекими (відповіді, не насмілювалися 
н недалекими виборами. І досі поставити ясне питання, 
чим ближче до них, тим біль- яке могло б викликати немн-
ше справ опиняється під їх І лу для них реакцію. Тим док-
кутом, тим більше політичних j ладніше проаналізовується і 

розхшіфровусться BC0, ЩО .ми-
же мати якийсь зв'язок із 
кандидатурами на найблнж-
чий рік. Вагато галасу наро 
бив один зворот у промові, 
що П виголосив два тижні то 
му в Лос Анджелесі віце-пре-
зндент Рнчард М. Ніксон. Він 
заявив буквально: „ . . . Од-
ного дня будемо мати достат-
ньо сильного кандидата на 
президента, щоб виграти вн-
бори для республіканської 
партії". З контексту цісї про-
мовн виходило, що мова йшла 
поо іншого кандидата, яи Д. 
Д. Айзенгавер. Артур Крок 
на сторінках тижневого до-
датку „Н. П. Таймеў" поста-

ту Ялту, як важку закордон-J вив питання рубом: чи НІЌѓ 
но-політнчну гармату проти сон говорячи про кандидата, 
демократів Рузвелта, Трумана 'думав про себе самого, чи 
і їхніх державних секретарів про когось іншого? І прига-
та дорадників, відповідальних дав загальновідому симпатію, 
за політичну поразку Амери-іякою Айзенгавер наділяс сво-
ки і всього вільного світу в!ѓо заступника та яка вказус 

актів тініОа розглядати, як 
тактичні ходи, роблені знада-
легідь, з розрахувком на ви-

$ЙМЮ(борчу кампанію. Так оцінює 
G.aoj також Tencpiuini відносини в 

months 3.50 ‚Америці закордон, свідомий 
тісї величезної ролі, що її в 
американському житті' що-
і(ОТИрЯ роки відіграють внбо-
ри президента. Ось так, на-
прнклад, оприлюднення та-
СМНИХ піютоколіі) і записок з 
ЯЛТИНСЬКОЇ КОН )̂ЄрСНЦІЇ ПОЯС' 
нювали собі в Західній Енро-
іх і головно виутрішвьополі-
ТИЧНИМН відносинами в ЗДА. 
Мовляв, республіканська пд-
міністрація витягнула з ар-
хівів державного делартамев-

Я. Петрів 

ПРОБЛЕМИ ІЗРАЇЛЬСЬКОЇ ДЕРЖАВИ 

останќні світовій ВІЙНІ, яку 
'на полі боїв виграли респуб-
ліканеькі полководці — Аі̀ і-
зенгавер в Квропі п МекАр-
тур на Тихому океані. І на? 
вііь деякі демократи в Аме-
рнці таіс само зрозуміли по зято дебатуймо на тему рашоділу Народного Фонду, до J J ? дауком ІІроТОКОЛІВ про 

якого спромоглись зложити смішно малу суму, ми влашто- а`-., ' -----
Вусмо „величаві маніфестації" протесту проти знущань оку-
пантів над нашим наіюдом, але для нас 
маловажна справа наших залишенців 
хвнлюсмось ТЯЖКОЮ долею тих, якИм могли б і повинні 
допомогти. 

Я it виглядають 

і зарсагуналн на них 
оскарженням Айзенгавера й 

Множаться п е р е д вісники 
близьких прсзидентсьісих вн-
борів і щораз частішають на 

с, виходило б. зовсім МЄКА'РТУ','^ "в тому. Щоце`во' 
І в Ьвропі, і ми не н и ( . В О Ї М Н невідповідними він 

ськовнми звідомлениями так 
настроїли Рузвелта. що він 

українські справи в новому переселен- : ш Ш!Я , і и І І е р е К у Ш І І О Ш І В 
чому законі.' Згідно з .не юрмац.нмн канцелярп ЗУАДКомі- С т а л і н П і Я й ‚ . о ю : Ш И И а н к і „ . 
тету, в Бвропейському Представництві цього Комітету за- u eBj ,j стадії віііни 
реєструвалось досі на переселення в рамках закону РРА — 
1953 2.111 родин, з загальною кількістю 4.783 особи. Зго-
лошения ще напливають. На ЦЮ загальну кількість ЗУАД-
Комітет мас вже забезпечених ашуранеів для 1.011 родин, ци^ тему публічні"ВИСТУПИ 
із загальною кількістю 2,283 особи. Значить, 1,100 родин, ж н в н м 'словом і газетним дру-
або 2.500 осіб, ще очікують на ашурансн. Крім того, здо- к о м В с і меДнтації крутяться 
буті вже ашурансн — це у великій більшості т. зв. родинні. д о в к о л а осіб кандидатів при 
себто виставлені найближчою ріднею кандидатів на ініґран- ч о м у н а п е р ш о М у М І С Ц І СТОЯТЬ 
тів. Натомість майже ні мас т. зв. ішонімових завірень, себто питання: 1) чи буде канднду-
таких ашуранеів. які можна було б використати для таких в а т н вдруге президент Айзен-
кандндатів на імігрантів. що не мають у цііі країні ані рідні, півер і 2) якщо'в ін не ш-
ані близьких знайомих. Х0ЧЄф т о х т о б у д е 1 н , о і и . б л і . 

Такий то сумний і несееелнп образ дають іміґраційні канськнм канди`датом. На цю 
проблеми в нашій, як ми часто хвалимось, мільйоновіЃ! тем%' появились 'вже різні cv-
омерикаисько-українській спільноті, включно Із майже сто- перечні заяви й натяки 
тисячною масою нашого доробку після другої світової війни сторонніх людей, приятелів і 
з т. зв. „політичної еміграції". Ще сумніше цей образ ви- противників Д. Д. Айзенга-
глядав би, якби до нього додати висліди збірок на допомо- в е р а , а ще більше чпсописних 
гово-харнтнтнвні цілі в останніх роках. Ми хочемо „внзво- міркувань. Одні твердять, що 
ляти" -15-мільйоновнй український нарід, і про це цілком президент Айзенгавер розча-
щиро говоримо. Та коли на ту ціль треба пожертвувати роваиий характером праці, 
кілька доларів, або коли с нагода направду визволити з Я Ку застав у Білому Домі, і 
нужди бодай кі.чька тисяч українців, в тому числі й на- хоче тільки докінчити свою 
ших знайомих та навіть рідних, то для нас ці справи pan- чотирилітню каденцію, щоб 
том втрачають атракцію і актуальність. Ще сьогодні мож- перенестись на свою фарму в 
на витягнути з архівів ЗУАДКомітету патріотичні листи з Геттисбурґу у ' Пенсилвенії. 
Европи. в яких деякі вчорашні сингальці присягались від- При цьому покликаються на 
дати всі свої сили на службу громаді, а як приїхали — не ' 
вваяаі.ні навіть за потрібне повернути ЗУАДКомітетові бо-
дай тих мізерних 25 долярів. які витрачено на кошти їх 
переселення. Правда, с навіть дуже хвилюючі приклади ро-
зуміння тих справ та направду подивугідиої жертвенности, 
але ні приклади не с масові і загального образу вони не 
зміняють. 

Таке то наше ставлення до таких практичних проблем, 
як справа переселення і допомоги для тих, кому можемо 
допомогти, ставить у дуже поважний сумнів усі ноші пат-
ріотичні декламації про допомогу українському народові. 
Це стара правда, що ситий голодного не розуміє, а вільний 
вміс оцінювати волю тільки тоді, як сам її втратить. Най-
гірпіѓ. т о більшість з нас, якщо не всі, самі зазнали неволі 
і злиднів на власній шкірі, і тому тим дивніше її прикріше, 
що все цс так скоро пішло в забуття. 

Великоднії! час та ведена в ньому акція традиційної 
„Писанки" дас добру нагоду поліпцити цей наш сумний 
„рекорд" допомогової акції ЗУАДКомітету, а недалекий 
Конгрес Американських Українців насуває таку нагоду від-
носио пожертв на визвольні цілі. Використаймо ці нагоди, 
бо вони, як і кожна нагода, можуть бути останні! 

капітальний ремонт мешкаль-
ного будинку на ЦІЙ фармі. 
особисте зацікавлення прези-
дента ходом ремонту та внїз-
ди його туди на деякі „вік-
енди". Інші, навпаки, покли-
кяються на загально відоме 
глибоке почуття обов'язку в 
Д. Д. Айзенгавера і його ба-
жання докінчити реалізацію 
задумів, запланованих на 
довший, як чотири роки, час, 
міяс ними — повне зрівнова-
женнн державного бюджету, 
переведення закону про за-
гальний військовий вишкіл, і 
урухомлення апарату для вн-
школювалня резерв і врешті 
закінчення сіті оборонних со-
юзів. що нею вкривається СВІТ 
в обличчі комуністичної не-
безпекн. 

на те, що, на випадок відмо-
п!і самому клндидувати — те-
псрішній президент палко по-
ручатиме на кандидата у но-
ни v виборах саме Ричарда 
Ніксона. колишнього сенато-
рп з Калігрорнії, одного з 
наймолодших членів Сенату 
(під час виборів у 1952 році 
мав ЗО років), який за два 
з половиною іюку урядуван-
ня в характері заступника 
президента й президента Се-
цату надзвичайно „виріс" 
своїм знанням міжнародних і 
панамериканських проблем, 
умінням вести переговори з 
чужинецькими державними 
діячями і розв'язувати різні 
технічні проблеми в самому 
Сенаті й республіканській 
партії. Звертають увагу на те. 
що Айзенгавер, делегуючи 
Ніксона у подорояс ‚доброї 
волі" спершу до азійських 
країн, л потім до Південної 
Америки, робив це мабуть 
свідомо, щоб поширити його 
знання та зробити його по-
пулнрним у світі. 

Проте, як виходить із чп-
сопнсів, республіканські дія-
чі не хочуть покищо навіть 
чутіѓ про іншого кандидата, 
як Д. Д. Айзенгавер. Вони 
знають, що він здобув 4 лнс-
топада 1952 року 442 елек-
торські голоси й близько 34 
мільйонів виборчих голосів 
проти 89 електорськнх голо-
сів демократичного канднда-
та Адлея Стівенсона і його 
несповна 28 мільйонів ішбор-
чих голосів — виключно зав-
дяки своїй персональній по-
пулярності. Гостра кампанія 
демократичної опозиції в ми-
нулорічннх конгресових вибо-
рах дала перемогу демокра-
там. Але всі одностайно пого-
дя:уються, що персональна 

Ще й сьогодні, по майже 
40 роках, не ясно, якими ми-
тивами керувався англінсь-
кнй уряд, складаючи відому 
‚ДЄКЛЯрацію Валі})ура", що 
заявляла-- прихильне відио-
шення Ант`лІЇ до (ѓтворення в 
Палестині .,жидівського на-
ціонольного осередку". Певно 
одне, що англійський уряд не 
передбачав тих. клопотівѓ що 
їх реалізація заяви принесла 
його наступникам: не перед-
бачав у 1917 p., що в 1947 р. 
від куль ізраїльських бійців 
у Палестині гинутимуть ан-
гліиські вояки; що, вможлн-
вившн створення „жидівсько-
ѓо осередку", бритійська адмі-
ністрація Палестини зрештою 
внзнас себе нездібною впора-
тнся з проблемою і покине 
країну напризволяще; що й 
об'єднання націй усього світу 
вісім років рачитиме над (юз-
в'язкою виниклих проблем -
і кінця вивести не зможе. 

У п'ятницю 14 травня 1918 
року важко приходилось па-
лестннським жидам всидіти 
спокійно за шабасовим сто-
лом: вони знали, що коли 
внб'с 12 годину ночі — спов-
ниться їх вікова мрія — буде 
проголошена жидівська дер-
жава. Н'а цей день прнготов-
лялнсь вони вже протягом мі-
сяців: уже готові були плани 
цивільного управління і вій-
ськової оборони країни; пе-
редбачсно приміщення на 
майбутні міністерства й уря-
ди; військова організація 
„Гагана" ще з-перед двох 

демократичної партії Иол 
Ватлер у відповідь на заинт 
НЮЙоркського журналіста про 
кандидатури в нрсзидентсь-
ких виборлх заявив, іцо він 
не думас, щоб кандидував Д. 
Д. Айзенгавер „з уваги на 
персональну ситуацію в ро-
днні", — натякаючи цим, як 
опісля вияснилось, на сер-
цеву недугу пані Айзенгавер, 
що ніби утруднює, чи навіть 
унеможливлює їй виконувати 
важкі репрезентаційні обо-
в'язки „першої леді країни". 
Не на посередні алюзії, а на 
гостру й безпардонну атаку 
проти особи прсз. Айзеига-
вера дозволив собі минулого 
тижня демократичний сена-
тор з Західньої Вірджінії 
`Метью Нілі, який не тільки 
заперечив теперішньому пре-
зндентові здібність справля-
тнся з своїми обов'язками, 
але й піддав під сумнів його 
— релігійність. Широке аме-
рнканське громадянство не 
любить таких персональних 
атак. Це яскраво виявилось, 
коли бувший президент Тру-
ман, закинувши в останнії! 
виборчій кампанії Айзенгаве-
рові антисемітизм — внклн-
кав цим такни несмак, що 
виграв на цьому — Айзенга-
вер. 

Хто буде демократичним знайшли 

місяців проголосила була мо-
білізацію. , 

Не було цісї організованос-
ти й планування у противни-
ка: хоча вже з першого дня 
Існування Ізраїлю збройні 
сили еумежннх арабських 
дерясав увійшли з усіх сто-
рін в Палестину, новонаро-
дм;ена жидівська держава 
встоялась. Визначені переми-
р'ям кордони не обіймали 
всієї Палестини. Але й межі 
бувшого палестинського мон-
дату спирались лише на при-
пущеннях: традиція само-
стінної ясндівської держави 
прямо загубилась на протязі 
століть, і коли покійній Дізі 
Націй пришилось визначити 
простір мандату, одиноким 
географічним довідником, що 
його при цьому вживали, бу-
ла — Біблія. Створення дер-
жавн Ізраїль не тільки не 
розв'язало виниклих від часу 
заяви Балфура проблем — 
воно їх ще помножило, у-
складннло та заплутало в 
правдивий Гордіїв вузол. 

Відсіч, що її давали палсс-
тинські араби масовому по-
селенню в їх країні жидів, 
довела до того, що нанередо-
ДНІ Другої СВІТО!!.її ВІЙНИ брИ-
тійська адміиістраі'.іа зд іриса-
ла жидівську іміграцію до 
Палестини. Проте, приїзд JJCH-
дів відбувався іг.'леѓг і'-ко лз 
ЛІ. ПІСЛЯ ВІЙНИ ЦЯ НЄЛЄҐПЛЬ-
на іміграція набрала г'орга-
нізованого масового хара:.тс-
РУ 

Юрій Пясецький 

,;НЕ ХИЛЯЙТЕ В ДІЛ ПРАПОРА". . . 
Дискусії на річних зборах 

різних товариств та розмови 
з деякими друзями дали мені 
притоку застановитися над 
питаннями, з якими зустрі-
часмося відносно завдань, ді-
яльностн 1 навіть ДОЦІЛЬНОСТІ! 
існування, поза межами рід-
ної землі, окремих у країн сь-
кнх організацій лікарів, інже-
перів, правників, економістів 
і т. п. 

Нерідко зустрічаємося із 
поглядами, що властиво ор-
ганізації цього роду в ннніш-
ігіх умовннах недоцільні. 
Мовляв, у відміну до відно-
син. які були колись на рід-
ннх землях тут кожний, що 
дійсно виконує працю профе-
сіонала (себто людини із вн-
сокою освітою), не мас нія-
кнх труднощів стати членом 
заглльноканадійських чи за-
гпльноамернпанських профе-
сійннх` організацій, які вповні 
задовольняють його потреби. 
З другого боку, твердять прн-
хнльники цього погляду, вка-

цямн пересиджували в без-
діллі. 

Не зважаючи на ці трудно-
щі, кнессет (ізраїльський пар-
лямснт) схвалив у липні 1950 
року „Закон про поворот", 
що постановляв: „.-.кожний 
жид мас право переселитися 
в Ізраїль". Ясно, що значення 
цього закону в головному мо-
рпльис: він мас стати внра-
зом здійснення віковічної мрії 
жидівського народу в діяспо-
р! повернутись у свою давню 

жидівські органі.,:щії за- ібатьиівщину. Ніхто ж бо не 

кандидатом — покищо не го-
популярність самого Прези- .'вориться. Відомо тільки,' що 
лепта не зменшилась, а його j колишній Іллинойський гу-

куповували парі пароплапн, 
ваігтажнли в них у пристанях 
Італії, Румунії чи Франції тн-
сячі жидів, що врятувалися з 
нацистських концентраційних 
таборів, або втікачів з-поза 
залізної заслони і відправ-
ляли в Палестину. Бритій-
ська мандатна адміністрація 
звичайно перехоплювала ці 
кораблі піе поки вони встн-
гали підійти до берегів „обі-
цяної землі". Перехоплених 
нелегальних імігрантів помі-
щувалн в таборах на Кипрі, 
пізніше, як цс стялось із ко-
раблем „Ексодус 47", запер-
талн в країну вибуття або в 
ді-пі табори Німеччини. 

З хвилиною проголошення 
незалежного Ізраїлю всі об-
меженші жидівської іміграції 
стали недійсні. Наплив пере-
ссленців став такий масовий, 
що загрожував затопити кра-
їну. Коли за час мандатної 
адміністрації прибувало в Па-
лестнну кругло J8 тисяч жи-
діпськнх імігрантів річно, то 
в 1951 р. прибувало їх 14 ти-
сяч місячно! У перших тиж-
нях державности ізраїльсь-
кнй уряд відносно легко 
справлявся з розміщенням 
новоприбулих: молодь відси-
лано у військові арормації. ін-
ших поселювано в покинутих 
арабами містечках та селах, 
де коло 200 тисяч імігрантів 

дах над головою, 

надзвичайно джентлменська 
й держпвницько-мудра пове-
дінка у відношенні до Кон-
і"ресу з демоктмігичною біль-
шістю цю популярність ще 
зЧильшяла, Тому панує по-
гллд, що, на випадок конди-
дування Д. Д. Айзенгавера, 
він знову буде вибраний. Цим 
треба пояснити спроби демо-
кратичної сторони вже тепер 
підривати в опінії саму особу 
Д. Д. Айзенгавера. Голова 

бериатор Адлей Стівенеон не 
буде сдннпм, що його впсу-
ватнмуть. Н п й п о важнішим 
його коптркандндатом с вже 
нині нюйоркський ^'бериатор 
Аверелл Гаррнман, але на-
певяо виринуть і інші імена. 
Так само, як поруч із Р. Нік-
соном напевне виринуть іме-
на сенатора В. Новленда й 
інші, якщо тільки відпаде 
найсильніша кандидатура — 
Д. Д. Айзенгавера. 

землю, а часто живий та мер-
твнй інвентар. Але готові міс-
ця поселення скоро внчерпа-
лнсь, а імігрантів висідало в 
пристанях Гайфн та Тель 
Авіву щораз більше. Не було 
часу на меліорацію грунтів, 
побудову житлової площі, 
творення варстатів праці. На 
неужнтках розкладано тисячі 
шатер, творено добре відомі 
бувшим українським діпістам 
„перехідні табори", де жиди, 
що прибули з таких же, а мо-
же й кращих таборів Німеч-
чинн та Італії, довгими міся-

сі"гіівасться, що одного ран-
ку її мільйонів американських 
ЖИДІВ "чи 5.133,830 жидів з 
усіх інших країн світу зголо-
сяться В ізраїльських консу-
лятах, щоб на підставі цьо-
го закону зажадати ізраїль-
еьку візу. На це зовсім не ра-
хують провідинќи Ізраїлю — 
держави, що піюстором (8.080 
ќв. миль) не більша за Ка-
м'янець-Подільську чи Рівен-
ську область України і що в 
1953 р. вже мала населення 
1,669,000 душ. Про виключно 
теоретичне значення згадано-
го закону свідчить факт, що 
висе два роки після його про-
голошсння кількість імігран-
тів упала до 1,400 в місяць. 

Розв'язувати проблему пе-
рснаселення 'країни береться 
ізраїльські!іі уряд збільшен-
ням наявної засівної площі, 
Ірнгуючи засушливі і пустпн-
ні райони, та розвитком ін-
дустрії, головно хемічної, що 
знаходить прекрасну снро-
іікину базу в області Мертво-
го моря. Ні власних капіталів 
Ізраїлю, ні даровизни та по 
жертви багатих жидівських 
американських громадян на 
реалізацію цих замірів не ви-
стачає. Нове джерело фіиан-
сування проектів шукає Ізра-
їль у закордонтіх промисло-
внх концернах, заохочуючи 
їх закладати підприємства в 
Ізраїлі. Деякі осяѓй в цьому 
напрямку вже наявні: за 
американський капітал побу-
довано в Гайфі автоионту-
вальннн завод, фабрики авто-
мобільннх ШИН і т. п. Розвн-
вастьсл також дрібний про-
мнсл: годннниісарський, шлі-
фувальння діамантів і ін. 
Промислові кадри одержав 
Ізраїль головно з-посеред імі-
ґрантів із західньо-европенсь-
них країн: Німеччини, Гол-
ляндії. Це т. зв. „старі імі-
гранти". „Нові" творять знач-
но важчу проблему. 

(Закінчення буде) 

Ни цілимир Г.лрамра 

ВІДПОВІДЬ НА „НЕГАРНЕ СЛОВО" 
П. ВОЛИНЯКА 

(3) 
З ЛИСТІВ ДО РЕДАКЦІЇ 

ВнсокопаважаішП І Іоне 
дакт-.р.-! 

Ре 

Ласкаво прошу надрукувати 
вижченаведене. 

Дим здівмшо CBtfl підпив ІЗ 
надрукованого без м.иі згоди 
в українській ЧІІТІІІЩІ ‚.Київ", 
вндаиій м II Волиияком у 'Го-
рОВТО, у р и в к у 3 мисі поеми 
„Крута" та з вірша „Найсолод-
ше свято" поагматованнх, ме-
рекруіеііих і поиівечеяих видав-
цем. Одночасно заявляю, що 
прало на передрук уміщеної и 
тій самій читанці мосі поезії 
„Як веселка воду брали", а пе-
редов редакції И{уріііь?іу „lie-
селі.а". і к читанці „Ки'т" й 
видр% ,̀ імао оеі ііоцередньбТі) 
ПОГ"Лі.а`ааа :п мною. 

О. і:.н'іеіп. 
Врфг)тло. L'ii . iviui і'.і:.:. 

Дисустг"ь, ІЦО ! 
зробив так ІЗ 1.-ЧЧ 
Я Bn;f рзюгіе і.о .' 
„ЗР'"','І'- -" ' " " 
і Франка. Л п л і 

и.-ік зробив із Шевченком 
(див. читанка „Київ" для 3-ої 
кляси, свор. 55) : 

Тарас піеммеіііаі 
ХОЛОПЕ С'ЕРЦЕ... 

Холоне серце, як згадаю, 
Що не в Україні поховають, 
Що не и Укриіні буду жить, 
Людей і Господа молить. 

Спою Україну любіть. 
Любіть її . .. Во врем'я люте, 
В ін"тпіішо тяжкую мінуту 
За неї Господа моліть . . . 

Розпадеться домовино. 
А з-під неї встане Україна 
І розкіс тьму неволі.. . 
Гніт ир.ііі.чіі засвітить 
І помоляться на волі 
Кеиодьничі діти . . . 

Треба ствердити, що такого 
і Волнняк І вірша Шевченко ніколи не 
і іінторомї і написав. Запитоваяяй TJT 
лв. аќ він {вірш — це вигадка п. Воли-
і' ні її ппі імякя, який сам ного скомпо 

о н Чи і : І :. ::ан. поставивши над них. j 

прізвище Шевченка. Не злі-
пок з трьох різних віршів 
Шевченка, а саме: перший 
рядок — це закінчення пое-
тового вірша, що починається 
словами „В неволі тяжко..." 
(Оренбург. 18-17). другий ря-
док — це чотири останні ряд-
кн з Шевченкового вірша 
„Чи ми ще Зійдемося знову" 
(Оренбург, 1847), а останній 
— це закінчення поеми „Су-

ботів" (18-15) з перекрученим, 
першим реченням: замість 
.‚церква-домовнна розвал нть-
ся" п. Волнняк дав „розпа-
іеться домовина". Так само в 
тексті, замість Шевченкового 
„Людей і Господа любить". 
В. Волнняк дав „молить". 

Своєю самовільною компо-
зицісю цього вірша з елемен-
тів трьох різних поезій Шев-
ченка та вигаданим наголов-
ком п. Волнняк ефальснфіку-
вав Шевченка. 

А ось ще перекручений п. 
Волиняком „Сон" („На пан-
щині пшеницю жила") у чн-
таиці „Дніпро": 

В оригіналі Шевченка: 

‚‚Воно СЯОВНТСС кричало 
У ХОЛОДОЧКУ за снопом" 

У переробці п. Полиннќа: 
у холодочку під сно-

пом". 
У Шевченка: 

„Пого гарненько сповила 
І копу дожинать пішла, 
Поки не чути ланового." 

У Волиняка: 

„Пого тихенько сповила 
та щоб дожать до ланового, 
ще копу дожинать пішла". 

Яка недолуга профанація 
Шевченковопо стилю! А ще 
й примітку додає від себе п. 
Волнняк: „Доя{ать до лано-
вого — виконати призначену 
роботу на панському лану". 

Тому Й не на місці вигук 
п. `Волиняка: „може й Шев-
ченКа та Коцюбинського при-
власннте собі й забороните 
використовувати їх твори в 
дитячій літературі?" 

Моя відповідь: передруно-
вуватн вільно кожному, не 
.'інше мені, Володимирові Ба-
рагурі та „інпшм Варагурам" 
через те, що ми „з вищої на-
гіетерської раси", але тому, 
що я й ті „інші Барагурн, пе-
дагоги іі педагогуси" робимђ 
це відповідально, навіть су-
проти покійюіх авторів.. . 

Авторське право для п. Во-
лнняка не існує. Підписати 
свої твори чужим прізвищем, 
поставити своє прізвище і да-
ти свою фірму під чужим ви-
данн.чм, переробити на свій 
лад навіть Шевченка — це 
для п. Волиняка. . . з'їсти 
хліб з маслом. У своїй обо-
роні він пише, іцо виданий 
ним буквар Деполовичевої, 
ЦЄ „НЄ Є}ЮТОКОПІЯ совєтського 
видання, в зовсім нова чнтин-
ќа, при чому 75% матеріялу 
зробив він, Волнняк, сам". 
Отже, чому п. Волиняк під 
своєю писаниною дав прізвн-
ще Деполович, під речами, 
які не вийшли з-під її пера? 
Чого доброго на другий раз 
дасть під своїми творами пріз-
вище Шевченка, як цс вже 
частинно зробив. Цс так са-
мо, як під казками, зредаго-
ваннми й переробленими Ок-
саною Іванснко, давати під-
пнс „зредагував П. Волнняк", 
або під совстськнм виданням 
ЦК ЛКСМ давати фірму „Но-
ві Дні". Передруковувати без 
відома живого автора його 
твір п. Волииякові можна, і 
він це радо робить, але по-
проснтн того ж живого ав-
тора написати новий твір для 
читанки на замовлення — 

цього він вже не робить. Для 
нього жнві й активні україн-
ські письменники на еміграції 
не існують. Ось у своїй чн-
танці „Київ" п. Волиняк вн-
користав або підсовстськнх 
авторів, або вмістив передру-
кн раніших, чи живучих тут 
авторів. Зрештою, як сам 
признається, 95% матеріялів 
читанки вийшло з-під його 
пера, бо „не було матеріялу". 
Чому ж не звернувся до на-
шнх письменників? Невже 
єдиним дитячим пйсьменни-
ком нп еміграції є . . . п. Воли-
няк? 

Пан Волнняк твердить, що 
мистецьке ос}юрмлення ЙОГО 
видань роблять: „галичанин 
і католик", „антнбольшевнць-
кнй емігрант" та „борець про-
ти комунізму". Ось переді 
мною збірник для дітей мо-
лодшого віку „Райдуга", ви-
ДАННЯ „Нових Днів" (влас-
ник п. Волиняк), Торонто 
1953 р. Обкладинка дослівно 
та сама, що в совстському 
„Барвінку", журналі ЦК ЛК-
СМУ для школярів молодших 
кляс, номер 8, серпень 1952 
року. Отже, большевнкн не 
могли взяти обкладинки від 
п. Волиняка, а навпаки. Різ-
инця та, що в совстському ви-

дянні обкладинка багатоко-
.п.орі.па, а в п. Волиняка од-
нокольорова. Ну й п. Волн-
няк не подав прізвища авто-
ра обкладинки. А совстськніі 
журнал подає: „На обкла-
динці малюнок художника Г. 
Мсліхова". А в тексті? Ось 
прізвища: Карлов, Росін, 
Джолос, Грігор'сва. Чи вони 
також „галичани й ќатоли-
кн". „антнбольшевицькі емі-
гранти" і „антикомуністичні 
діячі"? 

Питаю: чи таким образо-
творчнм мистецтвом маємо 
годувати і на ньому внхову-
ватн наших дітей? А де на-
ші мисѓці: Андрусів, Баляс, 
Бутовнч, Гніздовський, Дмнт-
ренко, Левнцький. Михале-
внч, Холодний? Для п. Волн-
няка, маб.уть, там. де й наші 
автори. Шкода, що п. Воли-
няк не вміс сам малювати, а 
то дав би 95% своїх ілюстра-
цій! І так у п. Волиняка 
скрізь: говстські автори н 
мисѓці, самовільні передруќк 
живучих на еміграції пись-
менників і мистців, перекру-
чені передруќк раніших 
мистців слова та власні тво-
рн, покищо тільки' письмен-
ницькі. 

Але в жадному випадку 

заннм с, щоб наші інтелек-
туалісти, стаючи членами цих 
організацій', злобували певні 
позиції і в цей спосіб індиві-
дуально здобували признання 

моральний лреднт для ка-
надійсьюіх чи американських 
українців. ОТЇКЄ, ді-блювання 
цих організацій і̀ з' меншими 
моя:лнвостямп дії виглядає 
недоцільно або, як це тепер 
часто (у неправильному у-
жнтті цього внразу) назива-
сться, що шіг^лядас непотріб-
ним „замикати себе у ґетто". 
Часто бува`є, що наші, колись 
на рідних землях відомі й за-
служені професіонали, які 
сьогодні не мають змоги вн-
конувати св'ого звання (imp., 
адвокати, агрономи, лісовики 
й ін.) та працюють переваж-
но як фізичні робітники, сто-
іюняться наших пршресійннх 
організацій, мовляв, тепер не 
мають нічого спільного із 
своїм бувшим фахом, а свою 
минувшину вважають лише 
спомином, чимось, що було і 
не повернеться ніколи. 

Щоб відповісти на ці, ПО-
мосму, неправильні погляди, 
треба розглянути справу, по-
перше, з точки зору завдань 
і інтересів українців-професіо-
налів, що покінчили високу 
освіту туЃ в Канаді чи Амерн-
ці, зокрема із точки зору ін-
телектуалістів із покінчснимн 
європейськими студіями, які 
опинились тут наслідком ио-
трясень війни. 

У першому випадку треба 
здати собі ясно справу, що 
як в Канаді так і в Америці 
живе українська етнічна гру-
na, вітќа або частина вели-
кого українського народу, іцо 
осіла на цій території і, як 
така, творить, у ряді Інших 
менших чи більших етнічних 
груп, загальне населення 
спільної їм усім держави. 
Кожна з ішх груп вносить у 
спільну скарбницю держави 
культурні ‚здобутки свого на-
роду. Інтелеістуалістн кожної 
групи повинні не лише для 
збагачення свого словника і 
свобідної розмови володіти 
виразами в ділянці своєї спе-
ціяльности у рідній мові. їм 
потрібні ВОНИ ДЛЯ НОГО, щоб 
могти пізнати стан науки 
власного народу' у їхній ді-
лянці, збагачувати свос знан-
ня її здобутками і внкорніто-
вувати його у своїй профе-
сінніп- праці для добра і сла-
ви так своєї етнічної групи, 
як і для добра держави, гро-
мадянами якої вони с. У де-
яких ділянках наука на рід-
них землях пішла далеко 
вперед, дармащо під займан-
щнною, дармащо її здобутки 
часто використовують не на 
добро української нації, а на 
добро окупантів та їхнього 
режиму. 

Наші істелектуалістн мо-
жуть у кожній ділянці укра-
їнської науки знайти щось, 
що може заінтересувати їх і 
їхніх товаришів по фаху, 
прнналежннх до інших етніч-
них груп. У шляхетному зма-
гу науковців і спеціалістів 
поодиноких етнічних груп 
скорнстас цивілізація і куль-
тура спільної всім державп. 

Здобути таке знання, по-
знаиомитнся з поступом нау-
ки на рідних землях під час 
навчання в університетах ду-
же важко. До цього тііеба 
своїх фахових організацій, 
своїх гуртів інтелектуалістів, 
які розноряджалн б чи то 
відповідною літературою і 
джерелами, чи у формі допо-
відей доповнювали б знаинл 
не лише термінологією, але 
її здобутками, вчених україн-
ців. 

Напевно багато наших фа-
хівців позбулись би тоді, хоч 
би й на дні душі у них прн-
тасного, почуття меншовар-
тости рідної культури, набра-
лн б гордості! із своєї ирнна-
леи{ностн до власного народу 
і пошани до поважних науко-
вих здобутків рідних учених. 
Правда, деякі твори учених 
українців заходами одиниць 
попали у ѓфахову літературу 
в перекладі і стали навіть за-
гальнознаннми підручниками 

(Закінчення на ст. 3-ій) 

звернутися'з замовленням до 
живучого на еміграції автора 
або мистця. Бо, як пише п. 
Волнняк, „з нього непоганий 
господар", а кожна замовле-
на річ пахне зайвим видат-
ком. А наші автори ї̀ї мистці. 
мовляв, „хапуни" . . . 

Делікатних натяків на про-
махи п. Волиняка в моїй 
статті „Дитина і її літерату-
ра" йому не вистачало. Пак 
Волиняк домагався деталь-
них фактів." Ѓ я йому їх дав. 
Без лайки і образ його особи. 
Якщо хоче, ще осиовнішої 
аналізи його видань для ді-
тей і для школи, можу слу-
жити. 

'. ' 



Д-р Ф. Мелешво 

ЯЛТА І БЕРЛІН 
З опублікованих протоколів 

Ялтинсько! конференції стало 
відомо, що першим прибув 
на Крим президент Рузвелт, 
пій години пізніше прилетів 
Черчйл, а потім' разом вони 
поїхали військовим „джіпом" 
до Ялти. Це мабуть відбува-
лось десь між 11-і годинами 
в день суботній, 3-го лютого 
1945 року. 

Величезна і дуже трагічна 
подія того ж дня почалась у 
Берліні, точно о. год. 11 перед-
полуднем і продовжувалась 
до год. 1 пополудні. В отой 
час американські літаки виќо-
налн один із найбільших та 
найстрашніших налетів на 
Берлін. На протязі трьох го-
днн хвилі за хвилями пливли 
літаки і засипали бомбами 
Берлін. Стояв загальний рев, 
земля безперестанку здрнга-
лася, наче від довготривало-
го землетрусу, будівлі, що до 
цього третього . лютого були 
ще цілі, валились,', розснпалн-
ся, лускали. МІ.ІЬЙОІІН душ 
були охоплені одним однако-
внм почуттям — дрижали в 
різних сховищах,' чекали на 
жахливу смерть і надіялись... 
В скорому часі п'о, тому налеті 
говорилось у Берліні, що то-
ді затнуло тридцять тисяч 
людей. Після того налету 
Берлін набрав ще жахливішо-
го вигляду, як мав перед тим, 
а особливо його центр. Вся 
комунікація перервалася. По-
товчсні будови горіли. Пізні-
ше почав падати дощ, а це не 
пропускало диму,.до гори, і 
він написав над розвилинами 
і не давав дихати^ Тая в сніг 

1 оті, колись чепурні берлінсь-
кі вулиці тонули, особливо в 
центрі, в болоті. Люди .в тому 
снували, мов тіні — зі застиг-
лим жахом на обличчях. Лю-
ди нічого більше не хотіли, 
тільки миру, миру навіть і при 
тих умовќќах, що Берлін бу-
де окупований отими, які не-
суть новий жах і вже десь ие-
далеко від Берліну. Принайм-
ні на стільки близько, що час-
від-часу чути гарматні внбу-
хи. 
І В Ялті на сміх уре було ви-

рішено навіть долю і вільних 
та невільних скнтальців. А 
Берлін на' цей раз 3 лютого 
був стовчений безперечно в 
зв'язку з тісю конференцією. 

Минуло вже з того часу де-
сять років, ялтинські протоко-
ли встигли докладно припас-
ти пилом. Отже, добре прига-
дати і отой налет, що кошту-
вав тридцять тисяч душ. Мож-
.іиііо, що вій відбувся на ви-
могу „доброго дядька" Иоси-
па, в Його угоду, бо він по 
своїй натурі такі „подарунки" 
дуже любив, а може прези-
дент Рузвелт дав наказ зтовк-
ти Берлін у день розпочаття 
конференції, щоб „Uncle Joe" 
переконався на ділі, якою 
страшною силою володіс Аме-
рика і під час конференції 
був піддатливішим? Насправ-
ді про це тепер можна тільки 
думати. 

В конечному ж внсліді той 
налет 3 лютого 1945 року 
значно наблизив подолання 
Німеччини, а все те зумів у 
повній мірі використати 
„Uncle Joe", чи по нашому 
Йосип Кривавий . . . 

ВІСТІ З УКРАЇНИ 
(За совстською пресою І радіом) 

В 

ПОВІДОМЛЕННЯ УКК 
в справі закінчення д і л о в о г о р о к у У. П. Фонду — 

15 травня 1955 року 
Окремі ВіддЬгѓи Україн'ського Конгресового Комітету на 

місцях, а також` поодинокі уповноважені для збірки Націо-
нального Датку звернулись до Централі Конгресового Комі-
тету з листами, в 'яких вказують на необхідність відсунути 
термін закінчення'біжу чого п'ятого ділового року Українсь-
кого Народного ФОНДІ'. При тім поќлиќўвались на те, що са-
ме тепер відбувається всюди посилена збірка Національного 
Датку, особливо' ж' в громадах, що з тих або інших причин 
із свосю акцією запізнились або 'щойно нині підготовляють 
окремі Громадські Віча. 

З огляду на це, Екзекутнва Українського Конгресового 
Комітету постановила продовжити п'ятий діловий рік (1954) 
Українського Народного Фонду аж до 15 травня 1955 року. 

Конгресовий Комітет закликав всіх, що ще не вплатили 
Національного ДатЌу за 1954-й рік, поспішнтнся виконати 
свій громадський обов'язок. 

Окремо звертасться до Відділів Українського Конгресо-
вого Комітету з нроханяям приспішити свої праці, щоб до оз-
наченого реченця закінчити збіркові акції для Українського 
Народного Фонду.'' 

Український Конгресовий Комітет Америки 

ПОВЩОМЛЕННЯ УКК 
в справі подвійного святкування 22 Січня — Свята 

Української Державності і Соборносгн 
Святкування Роковин Со-

борности і Незалежносте в 
січні 1955 року,- пройшли у 
більшості українських осеред-
ків ЗДА добре,' подекуди на-
віть величаво, прн` співучас-
ті представників амернкаись-
ких і урядових коЛ. 

Тільки в трьох осередках, 
а саме: в містах Ню Иорку, 
Дітроііті та Денвері відбулося 
по два свята незалежносте та 
соборносте. Це тому, що укра-
їнці у цих місцевостях не бў` 
ли вснлі зговорити'ся у спра-
ві одного, спільного, загаль-
но - національно'го святкувань 
ня цих великих- Раковин. Че-
рез те вони стали 'в супереч-
ніеть із самим ідеалом с о-
б о р н о с т н, бо ж не мож-
на святкувати Роковин Собор-
ностн у внутрішньому розз'сд-
нанні, коли само поняття со-
бориостн означає об'єднання. 

Самий факт такого подвін-
ного святкування мас не тіль-
ки небажано лихий вплив на 
українську збірноту в Амерн-
ці. але й обезцініос україн-
цін перед зовнішнім світом. 

З уваги на те, Екзекутнва 
УКК А на своєму засіданні, 
дня 25 березня' 1955 року 

прийняла в справі названих 
подвійних святкувань такі по-
станови: 

1. Екзекутнва УККА ствср-
джус, що відбуті в січні 1955 
року у Ню Йорќу, Дітройті 
та в Денвері подвійні святку-
вання Роковин Української 
Державної Соборності! і Неза-
лежности були випливом не-
здорових внутрішньо - укра-
їнських відносин, групових 
непорозумінь та міжгрупової 
нетерпнмости. 

2. Екзекутнва з обуренням 
відкидає всякі твердження не-
примирннх одиниць про те, 
немов би то за влаштування 
подвійних святкувань вину 
поносить Конгресовий Комі-
тет. 

3. Екзекупгоа УККА гостро 
осуджує влаштування таких 
подвійних святкувань н апе-
люс до всіх українських орга-
нізації та українських людей 
доброї волі, щоб у манбутньо-
му до таких згіршуючнх я-
вищ в життю української збір-
ноти в Авериці не допускали. 

Екзекутнва Українського 
Конгресового Комітеѓту 

Америки 

„УКРУПНЮЮТЬ" СЕЛА 
ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ 

Як подає „Радянська Укра-
їна". в західньо-українськнх 
областях і на Волині, як то 
вже було в східніх областях 
три роки тому, почалася кам-
панія „укрупнення" сіл, тоб-
то зведення їх до великих се-
лиш. Ця кампанія мас на ці-
лі „наблизите віддалені села 
до адміністраційннх центрів", 
щоб легше було контролюва-
тн й керувати населенням. І 
так, всі села Романівн.кої 
сільради, Волинської областе 
з'єднано в одно Іваннчівське 
селище, а романівську сільра-
ду зліквідовано. Села Іванів-
ської сільради, Затурцівсько-
го району, об'єднано в Озютн-
чівське селище. Новоставське 
та Голіятннське села об'сдна-
но й підпорядковано сільраді 
Горішній Голятни. Саме село 
Горішній Голятин переймено-
ване в Горішнє. Таку „реор-
ганізацію" переведено вже в 
ЗО районах волинської обЛас-
та. Подібне „укрупнення" пе-
реводиться в Станиславівсь-
кій, Дрогобицькій, Закарпат-

ській, Вінницькій 
областях України. 

та інших 

ЗБИРАЮТЬ птдтіси гад 
ЗВЕРНЕННЯМ „РАДИ 

МИРУ" 
По всій Україні переводнть-

ся широка кампанія збнран-
ня підписів . під зв`ерненням 
„Світової Ради Миру" проте 
загрози атомової війни та 
„англо - американських еосн-
ннх паліїв". Заклики давати 
підписи передаються через 
пресу, радіо і усні виступ'и 
пропагандистів на масових 
зборах. Недавно через радіо 
Київ виступав „український 
вчений" ДушечкІн. Плутаю-
чнсь в українській мові, він 
вихваляв совстський уряд, 
який, мовляв, всю атомову 
енергію, що продукується в 
атомових виробник СССР, ви-
користовус для мирних цілей. 
„Учений пропагандист" за-
кликав науковців ЗДА, Англії 
і інших західніх країн, щоб 
вони також вимагали від сво-
їх урядів припинити збросн-
ия і „наслідувати приклад 
Совстського Союзу". 

З ЖИПЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Торонто, Онѓ. 

„НЕ ХИЛЯЙТЕ В ДІЛ ПРАПОРА"... 
(Закінчення зі стор. 2-ої) 

Вийшла друком і продасться збірка листів Хвильо- і 
кого, Куліша, Японського, Дніпровського 

і Любченка: 

ГОЛУБІ ДИЛІЖАНСИ 
ред. Проф. Ю Л У Ц Ь К Н Н . 

(
Ціпа: 1 дол. Замовляти можна в 

SLOVO, P.O. Box 32, Stuyveaant Sta., New York 9, N.Y. J 
(з допискою „Передплата на „Голубі Диліжанси") 

студентів тутешніх універси-
тетів (напр., з ділянки ста-
тики і видержливостн мате-
ріялів — інж. Тнмошенка), 
але це виїмки, і назагал тво-
ри учених українців недо-
ступні для чужого світу. На-
певно не один їхній твір 
знайшов би признання і по-
пулярність, коли б фаховий 
світ мав змогу з ними запіз-
натися у приступній їм мові. 
Тут відкривається велика і 
різнородна можливість при-
служитися для слави і на-
лежного місця української 
науки у широкому світі. Ук-
раїнські фахові товариства 
повинні стате осередками, де 
можна було б дістати потріб-
ні відомості із ділянки фахо-
вої бібліографії та можливос-
тн ндбуття чи хоч би внзн-
чення рідкісних примірників. 
Це повинні взяти до уваги 
проводи професійних това-
риств, а також студенти та 
студентські організації. Це 
повинні мате на увазі і ті фа-
хівці українці, які володіють 
добре чужими мовами і яким 
добро української науки не 
байдуже. Інтереси України та 
її культури і інтереси Кана-
дн чи Америки, як держави, 
у цьому випадку рівнобіжні. 
З цього аспекту, по-моєму, 
повинні підходити українські 
канадійці чи американці до 
питання потреби власних 
професійних організацій. 

Завдання, про які говори-
мо, ні в чому не колідують із 
завданнями загальних про-
фесійних асоціацій чи юній, 
а навпаки приналежність до 
українського товариства і ко-
ристі, які вони мали б із неї, 
допомогли б їм у здобутті 
„морального кредиту" і попу-
лярностн серед членства за-
гальиодержавннх с т а н о вих 
організацій. , 

Але завдання українців, що 
покінчили університети в Ев-
ропі, куди більші. Поперше 
вони маючи більшу можлн-
вість обізнатися з українсь-
кою фаховою бібліографією 
у своїй спеціяльності, можуть 
давати почин до того, щоб 
вартісні твори, хоч би вони й 
були через несприятливі об-
ставини видані не рідною мо-
вою, а мовою окупанта, — 
дісталися у науковий світ як 
твори українського духа. На 
них лежить також обов'язок 
слідкувати За станом україн-
ської термінології та випов-
нювати її прогалини головно 
там, де окупант у ворожій ін-
тенції заступає її висловами, 
запозиченими з мови „стар-
шого брата", іцоб, коли буде 
для цього можливість, дати 
ці матеріялн для внкористан-
ня українськими вільними 
науковими й державними 
установами. 

Але, крім того, їм треба 
числитись і з ДЗ'МКОЮ, що ко-
лесо історії може обернутися 

на рідні землі. Побут у краї-
нах високого розвитку циві-
лізації і науки їм слід вико-
ристати для здобуття досвіду, 
для поглиблювання свого 
знання. Запізнатися з найно-
вішими здобутками науки і 
застосуванням цих здобутків 
на терені теперішнього побу-
ту із метою використання їх 
для добра рідної країни — це 
їхній обов'язок супроти нації, 
коли вони вважають себе за 
політичних емігрантів. 

Щасливі ті, які у країнах 
теперішнього побуту можуть 
знайти працю за своєю спе-
ціяльністю. Це дає їм добру 
нагоду виконати свій обов я-
зоќ, стати висококваліфікова-
ними, досвідченими спеція-
лістами і рівночасно приго-
товляти собі світле майбутнє 
на випадок „гепіенду" нашої 
одисеї. Але Тхнім обов'язком, 
ню випливає із Божої Запо-
віді любовн до ближнього, с 
подати помічну руку тим, які 
цієї можливосте не мають. 
Промощуючи дорогу у епо-
ріднені фахи, допомагаючи 
знайти заняття, яке умож-
лнвлюс хоч би теоретичне за-
інтерссування у ділянках їх-
ньоі спеціальносте, втягяючн 
їх у гурт інтелектуалістів, за-
інтересовуючи їх доповідями, 
що мають спільні з їхньою 
спеціальністю проблеми, вони 
робитимуть велику І корисну 
роботу для добра ближнього 

нації. А самі фахівці, яким 
годі знайти працю у їхньому 
званні, мусять здати собі 
справу з тимчасовосте їхньо-
ѓо теперішнього положення. 
Чи ж мають вони` за свая-
гельськими словами „закопа-
ти свій талан", який здобули 
не раз у холоді і голоді, на 
який їхні батьки стягалися 
із останніх заощаджень, про-
даючи тяжкою працею добу-
те майно, щоб їх „вивести в 
люди" — для їхнього добра 
і добра народу? Одинцем 
вдержатися їм на поземі ін-
телектуаліста при щоденній 
фізичній праці в середовищі, 
одиноким життєвим гаслом 
якого є донині ще актуаль-
ннй клич „panem et сігсеп-
зев", направду дуже важко, 
їм потрібно їхнього товарис-
тва з однаковими заінтересу-
ваннямн, друзів, що спільно 
зуміють протиставитись течії, 
яка хоче їх залити. 

Нам потрібні станові орга-
нізації, що свосю різноманіт-
ною програмою єднали б тут 
роджених і прибулих інте-
лектуалістів, і від нас усіх 
залежить їх правильний ріст 
та напрям їхньої діяльносте. 
І тому для всіх, яких мучать 
сумніви у доцільності існу-
ваиня власних організацій. 
або які шукають для них 
програми переважно або й 
виключно у піддержуванні 
товариського життя, оцих мо-
їх декілька думок, які закін-

у противному напрямі і по-і чую Франковим: „Не хиляйте 

УСТ — Українським Січовим 
СтрІльцн мі 

12-го березня в АвдиторіІ 
УНО в Торонті відбулася мила 
і вдала зустріч громадянства 
з Українськими С і ч о в и м и 
Стрільцями, які живуть у То-
ронті. Зустріч влаштувала Ук-
раінська Стрілецька рромада. 
Відділ ч. 1, спільно з Куренем 
Братства Карпатських Січовн-
ків. 

Українська Стрілецька Гро-
мада, що мас вже за собою 25 
річну історію, багату на добрі 
Діла і чини: започаткувавші 
святкувань Першого Листопада, 
щорічне переводжування збірок 
на українських інвалідів, полі-
тнчних в'язнів, створення Укра-
раіяського Визвольного Фонду, 
Українського Н а ц і о пального 
Об'сднання, допомога Рідній 
Школі у Львові тощо. Від 1939 
року започаткувала Свята Вож-
дів, на яких переводять збірки 
на допомогу вдовам св. п. Пет-
люрн і Коновальця І час до ча-
су влаштовує вдалі імпрези, до 
яких належить і ця остання. 

Зустріч громадянства з УС-
Стрільцями відкрнв гол. Відді 
лу Миќ. Кос, нкнА привітав при-
сутніх і представив поодиноких 
репрезентантів ветеранських і 
громадських організацій та по-
клпкав на господаря б. голову 
Степана Тсребуша. Господар 
з'ясував ціль Зустрічі і попро-
сив кап. о. Ст. Хабурського до 
молитви. Опісля вшановано по-
мсрлнх 1 випито тост на здоро-
в'я живучих УСС-ів. 

По закінченні січової трапези, 
господар попросив до слова го-
ловного бесідника цісі Зустрі-
чі -г заступника голови Голов-
иої Управи Української Стрі-
лецькоі Громади і голову Цент-
ральпого Проводу Братства 
Карпатських Січовиків д-ра 
Степана Росоху, який заразом 
від цих двох Централь зложнв 
палкий привіт Українським Сі-
човим Стрільцям. Промова д-ра 
Росохя була переривана грімки-
ми оплесками і закінчена три-
кратним „Слава Українським 
Січовим Стрільцям". По ній 
присутні спонтанно підспівали 
січову пісню: „Слава, слава 
Отамане". Відтак слідував вис-
туп квартету Буковинського Ку-
реня: Гриць Волошинюк, Іван 
Лукянюк, Гриць Гельчук і 
Славко Коваль, який відспівав 
у супроводі гуцульських цнмба-
лів — „Фата моргайў", „В гаю 
зелененькім", „Чорна хмаба з-
за Лиману" і „Ой, там за Дуна-
см", а Гриць Волошинюк сольо 
на . цимбалах — „Верховино, 
світку ти иат!" Чудові гуцуль-
ські строї і добре виконання 
програми, здобуло для кварте-
ту великі симпатії І заслужені 
оплески. Опісля слово капеля-
иів Відділу УСГ ч. 1: сотник 
УГА о. прот. Юрій Цукорник 
згадав осиовоположників січо-
вого руху в Західній- Україні, 
Дгро,,Триловського, проф. Во-
берського та інших, а хорунжий 
УсС-Ів о. Степан` ХабурськнЙ 
підкреслив, що УСС-и гордо 
вмирали за Україну, бо вони 
хоч формувались у часі чужої 
окупації, але вмирали вже. вќ 
вільні громадяни Української 
Держави. По їх промовах при-
сутяі відспівали пісню: „О. Уќ 
раїио!", а Денис Волинець від 
деклямував вірш О. Бабія: „Не 
клонюсь я нікому!" 

По відспіваииі присутніми 
кількох стрілецьких пісень, зло-
жили привіти від: КЕ і ПЕ УНО 
—' секретар проф. С. Паладій-
чук, ЦУ ОУК — С. Санчук, фі-
ЛІІ"УНО — голова В. Бернѓа. 
Станиці СбУВ — полк. П. Дуб. 
СУКВА — П. Трач, НТШ — з. 
гол. П. СІчннський. як теж оса-
вул кубанського козачого вій-
ська Інж. Д. Троян та уроджс-
иець Запоріжжя сот. Булат І ін. 

Відтак голова станиці Брат-
ства Українських С і ч о в и х 
Стрільців д-р Степан Булаќ по-
дякував господарям і всім прн-
сутнім за іх вшанування УСС-
ІВ, а УСС-ус Іван Ковталюк а 
Вотерфорд, Оит. закликав до 
збірки на українських інвалідів. 
яка принесла коло сто долярів. 

Відспіванням національного 
гнмну закінчилась офіційна час-
тина Зустрічі і рочіпочалась то-
вариська гутірка, лереплітува-
на стрілецькими піснями, яка 
потривала аж до пізньої ночі. 
Всі розходились надзвичайно 
вдоволені та з думкою на кри-
ще завтра українського народу! 

Дійсно таких вечірок потріб-
но чим більше, бо вони внтпо-
рюють сприятливу атмосферу в 
громадськім житті і праці та 
усувають лартійннцьку нетер-
лнмігть! 

Вагнль Атампнчук 

Дітройт, Міш. 
З діяльности 14-го Відділу 

У. 3. X. 
Місто Дітройт мас, крім двох 

центральних, понад сімдесят 
різного роду українських орта` 
нізацій, які стараються покааа-
ти свою діяльність назверх, 
влаштовуючи імпрези, свята, 
обходи і т. п. Не раз дуже тяж-
ко для такої організації, як на-
Ш4 знайти відповідний час і 
місце для показу живучосте її. 

І однак працьовитість і патріо-

тизм -членок Відділу доказав, 
як на наші відносини, досить 
праці чи то в самостійній робо-
ті, чи то в співпраці з нашими 
братніми, чи з іншими органі-
заціямн. 

Зі звітів, які предложилн 
членкині Управи на Загальних 
Зборах Відділу, дня 16 січня 
ц. p., можна приблизно вироби-
тн собі такий образ псреробле-
ної праці SB минулий рік. 

Для вшанування пам'яті Ге-
роїнь влаштував ВІДДІЛ В міся-
ці лютому 1964 б. вечір для 
членкинь і гостей. Реферат про 
сл. п. Ольгу Басароб і Олену 
Телігу виголосила Галина БІло-
ус. Пізніше відбувся вечір, при-
свяченнй письменниці Оксані 
Лятурннській, на якому п. Іван-
на Біла в гарно опрацьованій 
доповіді накреслила сильветку 
письменниці. Чистий прибуток 
з того вечора в сумі 50 долярів 
вислано через Централю УЗХ 
хворій письменниці. Щороку 
Відділ влаштовує велику ново-
річну забаву для родин членок 
і запрошених гостей. В тому 
році забава пройшла з великим 
успіхом. Літом відбуто кілька 
прогулянок самостійно, або з 
братніми мрі-инізоціямн.. На 
прогулянках - пікніках видава-
но обіди. 

На ювілею ОУН, з нагоди 
25-ліття, членкині приготовили 
бенкет, таку саму працю зробн-
ли членкині з нагоди Іб-ліття 
Федерації А. У. стейту Міші-
ґен. Відділ брав також актив-
ну участь у святкуванні 70-літ-
ТЯ Українського Жіночого Ру-
ху, яке влаштував в Інтернаціо-
нальнім Інституті, членкння 
Відділу п. Галина Білоус мала 
доповідь на тему: „В 70-ліття 
Українського Жіночого Руху", 
а п. К. іпіатюк брала участь в 
живому образі. В „Український 
День", який відбувся в Інтер-
иаціональнім Інституті. 14-ий 
Відділ Українського Золотого 
Хреста брав видатну участь, а 
членкння А. Наконечна очолю-
вала комітет жінок. 

На річну Конвенцію УЗХ Від-
діл висла'в п'ять жінок, а дві з 
них, а саме п. М. Семеґен і п. С. 
Семсгсн, на їх власний кошт. 

Прихід в останньому році ви-
носин 1.692.77 дол., а перенесе-
но з попереднього року 608.81 
дол. Крім, покриття власних 
коштів, Відділ видав багато 
грошей на різні народні і хари-
татнвні цілі, разом на суму 
1.737.73 дол. З більших датків 
були: 202 дол на залишенців в 
Европі. 100 дол. на видавннц-
тво „Самостійна Україна", для 
українських ветеранів 20 дол.. 
на бідних дітей, на потерпівшнх 
від о'раѓвиў, на церкви 1 т. п. 
Вже в цьому році Відділ зоко-
лядував 23 7дол., які в цілості 
передав до ЗУАДКомітету, з 
призначенням 120 дол. на діто-
чнй садочок в Німеччині, а реш-
ту для потребуючих в Европі. 
Колядувати ходили такі пані: 
А. Левкут, К. Ігнатюк, А. Нако-
исчна, К. Оннськів, А. Ченстух 
і Е. Смолій, а а слу`жили авта-
ми панове: А. Дутќа і М. Дякуй. 
Цісю дорогою складаємо сер-
дечну подяку всім тим, які по-
шанувалн старий українськиЯ 
звичай І впустили нас з серцем 
в свої хати, і дали щедрі по-
жертвн. 

На слідуючий рік вибрано та-
ку управу: А. Левкут — голова, 
К, Ігнатюк — заст. голови, Г. 
Білоус — рек. секретарка, М. 
Семеґен — коресп. секретарка, 
3. Залўѓа — фін. секр., С. Се-
меген — касирко. Контрольна 
Комісія: А. Наконечна, К. 
Ониськів і М. Балаківська. Де-
легаткн до УКК пані: Левкут і 
Тнмочко. до Федерації: пані 
Ониськів і Наконечна, нідвіду-
вачки хворих: пані Ігнатюк і 
Мсдвідь, а пані А. Любінська — 
голова господарського відділу. 

Відділ с членом всіх Цент-
ральннх Організацій. Не всли-
кий числом, бо не переступас 
100 членкинь, Відділ, який маг. 
tTapy і нову іміграцію, працює 
без великого розголосу І дохо-
днть до поважних результатів. 
Найкращим цементом Відділу с 
часті розвлгові вечори, які, крім 
приг.мно перебутнх хвиль, да-
ють також кілька доларів на 
потрібні ЦІЛІ. 

Галина Білоус 
ш і — і m 

Клівленд, Огайо 
Зіігальпі Збори Українських 

Лікарів 
Дня 23 лютого 1955 р. відбу-

лнси річні Загальні Збори ук-
раїнських лікарів в Огайо. При-
еутніх було 25 лікарів. Збора-
мн проводили д-р Днцьо та д-р 
Грушкевич. В програмі були 
два реферати, а саме д-ра О. 
Школьинка про „Поліомнелітіс" 
та д-ра Ю. Диця про „Рака 
шийки утерусу". Реферати були 
дуже докладно опрацьовані та 
варто згадати, що д-р Школь-
ннк працюй в'тій цілинні в міеь-
.кім шпиталі під проводом д-ра 
Робінеа, який дістав 195-1 р. на-
городз' Нобеля. Д-р К. Днцьо С 
шеф-релидентом на генекологіі 
По звіті Управи та абсолюторіі, 
вибрано слідуючу Управу: д-р 
Лсвнцькнй, д-р СІлецьіпГй. д-р 
Шанковськнй, д-р Дубицький. 
та д-р Сміґуровська. Контроль-
на Комісія: д-р Ю. Днцьо. д-р 
Грушкевич та д-р Филнпчак. 

В праці на майбутнє, рішено 
всіх наших лікарів присднатн 
до їх станового товариства. 

Лікар 

О. Сип 

Я НЕ ПІСЛАВ СПІВЧУТТЯ... 
В Сорокоуст після емер-

ти головного редактора 
„Свободи", сл. п. д-ра Луки 
Мишуги, Його осиротілий 
гасопис дякував тим уста-
новдм, організаціям і гро-
мадянам, що прислали ви-
слови співгувань з приводу 
цієї велико% — одної з`най' 
більших в історії американ-
ських українців — втрати. 

Як співробітник „Свобо-
ди" від июсти років, я кож-
ну свою кореспонденцію до 
цього гасописў кінгав при-
ватним привітом. Хог ці 
привіти не були ніколи ад-
ресовані до ознагеної аЋ-
зигної особи — вони, само-
собою, перше всіх були по-
думані для ‚^ш%иого Док-
тора". Я передавав Йому 
свої привіти й тоді, коли 
знав, що Він уже не бита-
тѓімѓ моїх скрипѓів — коли 
Він у шпиталі лігиа дні і 
ногі свого життя. 

А проте ... дотепер не ви-
слав своїх співѓувань з при-
воду цієї втрати. 

І ніколи не вишлю. . . 
Куди, на яку адресу ела-

ти? 
‚}Наш Доктор" не зали-

шив нікого з родини (якій 
звиѓвино складається спів-
гування)... 

Можна б, не без раці% 
слати кондолснції на адре-
су „Свободи", якій він при-
святив майже половину — 
а, коли брати інтенсивність, 
далеко більше, як половину 
свого життя. 

Але . . . ги адреса буде 
повна? 

Чи тоді не буде покрив-
джепий Злўѓений Україи-
сько `- Американський До-
помпговий Комітет, в яко-

му д-р Мишуга був голо-
ною і це своє головування 
забрав з собою на другий 
світ?. і 

А коли слати співгуван-
ня на адресу ЗУАДК-у, ги 
обидвох згаданих адреса-
тів — то ги не буде це в 
ущерб Українському Кон-
ґресовому Комітетові?.. 

А коли† .. 
Автор редакційної стат-

ті ‚Дігная Пам'ять", у 
„Свободі", окреслює Місце 
замешкання й приналеж-
ність Покійника, „... для 
якого „Свобода" й наш на' 
рід бул_и всім: для яксп він 
жив і трудився ..." 

1 цими словами автор ви-
правдус мене і всіх тих, що, 
подібно як і я, не вислали 
нікуди своїх співгувань. 
Do вислати їх „Свободі" 
легко — але як вислати ук-
раїнськпму народові? .. 

Заїси можна буде кондо-
лснції на таку — єдино 
правильну — адресу виси-
лати, „наш Доктор" псре-
стане бути втратою. Він за 
той гас станс надбанням 
(для українського народу) 
і дороговказом (для грома-
ди, серед якої жив і трудив-
ся). 

А тим гасом . . . кондо-
лснції не можуть задавню-
ватисп. 

Кому ж складати їх, 
Я гадаю, що в цей гас 

єдино правильна адреса та, 
на яку й поштового знаг-
ка не треба. 

Ми зробимо найкрахцс, 
як висловимо співгування 
самим собі: що „нашого 
Доктора" вже нема між на-
ми.'.. 

М, О. 

„Центральна проблема" 
Український Н а р о д н и й 

Фонд сбезперечно..централь-
ною проблемою" україисько-
го життя. 

Це цілком зрозуміло, бо 
всі міркування, пляни і про-
сктн в українській справі ба-
зуються на проблемі матері-
ильних засобів. Не диво, що 
навколо Народного Фонду 
багато розмов, дебатів та за` 
ўважень. 

Подаємо деякі з них, як 
вияв думки наших людей. 

Џ 

Народний Фонд — це доско 
нале дзеркало нашої українсь 
коі вдачі: спочатку запал, а да 
лі — охолодження і... байду-
жість. Ця вдача І ця рнса нам 
шкодила в історії, фатально 
шкодить і тепер. Покінчити з 
психологіѓю „солом'яного вог-
ИЮ" — наше основне завдання. 
Нація, як людина: перемагає 
залізна воля, твердість, послі-
довність, витривалість. Без то-
го — нема „мужа", нема віль- 3 провінції пишуть: „В де 
ного народу. яких місцевостях Народному 

ЛІ. II. Фондові протидіють комуністи 
V із свого підпілля". 

Народний Фонд — дуже ціка-
ва установа. Цікавість П в ти-
му, що тут все залежить від нас 
самих. Ніхто нам не перешка-
джас. Нема ані „вороженьків", 
ані ‚.лихої долі". Нема за кого 
сховатися, ані на кого нарікати. 
Виступаємо такими, якими в 
дійсносте є: можемо легко зло-
жнти мільйон, а, тим часом, з 
тяжкою бідою, досягаємо дсся-
тої частини того. 

І 
„Во многоглаголанП — кість 

спасіння". Ця мудрість Св. Пи-
сьма особливо справдилася а 
біжучому році. Навколо тих 
скромних 10 долярів Національ-
ного Датку ми започали „вясо-
ку політику", і „велике много-
глаголаніс". Наслідки — перед 
нами. Треба припинити „много-
глпголаніс" І скромно виконати 
свій обов'язок. В тому буде най-
пнпіа мудрість. 

II. II. 

S3 ПРИЙМАЄТЬСЯ ОГОЛОШЕННЯ 
Святочних побажань в „Свободі" S3 
Адміністрація „Свободи" повідомляє що йдучи 

et} зустріч загальним побажанням, вона ft в 'цьому році при- С^ 
значить окремі шпальти збільшеного нелнкодного числа `,-, 
на оголошення традиційних святочних привітів і поба- W SQ 

S3 
SB 
SD 

SB 

жань. Ціна оголошеним залишається така сама, як І в 
попередніх роках: 2 долари за 5 рядків, та більше, від-
повідно до величини оголошений, а саме: 1 цлль через 
одну шпальту $2.00, 1 цаль через 2 шпальти $3.50, 2 цалі 
через 2 шпальти $С.ОО, 3 цалі через 2 шпальти $10.00, 
4 цалі через 2 шпальти $15.00, 5 цалів через 2 шпальти 
$18.00, 0 цалів через 2 шпальти $22.00. Требо сподівати-
ся_ що загал нашого громадянства використає цю наго-
ду, шоби передати спої традиційні побажання та дати 
про себе знати своїм рідини, приятелям і знайомим на-
віть в найдальших закутннах світу, куди навряд чи лин- г, -^ 
чайна пошта занесла б таку вістку. Великий тираж „Сво- ^^ 
боди" та відповідний зміст збільшеного святочного чи- QJ 
сла налають таким побажанням окремої вартосте І зна- v̂-ч 
чення. Зголошення святочних поЛажлнь, разом з гроше- """ 
вою оплатою, можна надсилати Найпізніше до 11-го квіт- 2 3 
на И. і). Q) 
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ХІ1ІІ1ІІИІІІІІ ІЗ 
КАРТКИ НА РІЗНІ НАГОДИ 

в українському стилі 
12 ШТУК ЗА $1.00 

иисплпс за попереднім надісланням належптоети 
"S V О В О D А" 

81-83 Grand Street, Jersey City З, N. J. 

TTXXXZXXXTXXXXZXTXTXXXXXllllXllXlXXXXXXXXXXXTXr 

станс .можливість повороту в діл прапора. 

V 

Вже появ'илася, досі педруковаяа Історична повість 
., ПОЃДАНА ЛЕПКОГО 

МАЗЕПА 
З-ПІД ПОЛТАВИ Д О Б Е Н Д Е Р 

Мистецька обкладинка Вол. СІчянського. 
S40 сторін. Ціна 2.60 дпл. 

Замовлення слати на адресу: 
SHEVCHENKO SCIENTIFIC SOCIETY 4 

302304 W. 13th Street, New York 14, N. Y. 

Вже вийшла з друку книжка 4 
ВАСИЛЯ в н т в и ц ь ќ о г о 

про ваѓѓта І творчість 

МИХАЙЛА ГАИВОРОНСЬКОГО 
Вона видана на найкращої якости ІлкмгграпДнвому 
папері, з 18-ма повиосторінковвмв Ілюстраціями та 
58-мн нотамн-прнкладамн. Життя головного капель-
пика військ Української Народної Республіка — нД-
каве немов фабула найкращої повісти. 

Замовлення посилати до: 
"SVOBODA", Р. О. Box 34в, Jersey СЌу З, N. J. 

Книжка кас 208 еторіж. 
Ціна $8.00 в мягкМк оправі — $ЗЛО а твердії оправі 

Гл# .#еф'#ќо^ . . ^ . , ++ ‚ - ^ ^ Ч Л О , + Ж + ^ Ч - Ф Ж # Л + : І ^ ^ ^ Ч 4- 4 - ' І 4-^.4-4 4- 4 - 4 . 4 ^ . 4 

ВЕЛИКОДНІ НАРТЌИ 
НАЯБІЛЬШИЯ ВИБІР РІЗНИХ КАРТОК 

ТІЛЬКИ в „СВОБОДІ". 

Картки з ковертами 12 шт. за 1 дол. 
Картки українських мистціо по 10 цт. 

Замовляти: 
SVOBODA, 83 Grand Street, Jersey City З, N. J. 

SB 

SD 
SD 
SD 
SD 
SB 

SD 
SD 

N. PICKENS IMPORT CO. 
попередньо 

UNIVERSAL WATCH A RADIO CO. 

в новім приміщенні 
31 EAST 14th STREET, NEW YORK, N. Y. 

Tel. OR. 5-6860 or OR. 5-6861 

має великий вибір: 
ПІЖУТКРП, 

ФОТОАПАРАТІВ. 
РАДІО АПАРАТ. НА КОРОТКІ ХВИЛІ 

.МАНИШОК ДО ПИСАННЯ 
ТКЛКВІЗІЛІШХ АПАРАТІВ 

ХОЛОДІЛЬНИКІВ 
МАШИН ДО ПРАННЯ. 

Напршю годинників і біжутерії. 
Також на складі — всі частини і лямпи до всіх за-

_ граничних апаратів та всі електричні приряди. 
І 1 Щ І Щ І І И І М И — № ї ї № О Ш ВД 1 ЦІ UI В 
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СВОБОДА, ВІВТОРОК, 5-го КВІТНЯ 1955. Ч. 64. 

Ф П Р А Ц Я т 
Ш HELP WANTED—MALE # 

ТОКАРІ 
Досвідчені й здібні до пра-
ці та роблений власних то-
карскь "set-up", Gisholt and 
Warner Swayzc. Голоснтнсь: 

ELECTRO 
DYNAMIC DIV. 

General Dynamics Соф. 
163 AVENUE "A" 
BAYONNE, N. J. 

CABINET MAKERS 
З ДОСВІДОМ В КУХОННИХ 

КАБІНЕТАХ. 
ALLIED WOODCRAFT CO. 

560-2 Palisade Avenue 
Jersey City 

PATTERN MAKERS (Wood) 
Першорядні робітники 

мод є лі в (дере вя них). Висока 
платня. Голоснтнсь: 
69-10 — 37th Road 

Woodside, L. I. 
Phone NE 9-6841 

9 . П Р А Ц Я t 
О HELP WANTED— FEMALE 

ІЧКПОДІНІЯ-КУХЛРКЛ 
Останні рекомендації. Повний 
досвід, 'і. дорослі особи. 2 дітей. 
Додатково помічна сила. Спаи-

нл на місці Great Neck. L. І. 
Тслсф. Circle 5-5373 

пон.—п'ят. 11 А.М.—5 P.M. 

М Е Ш К А Н Н Я 

ДО ВИНАПМУ 
2 КІМНАТИ 

з причини виїзду продам деше-
те меблі. Голоснтнсь між 5-6 

ѓод. вечорами кім ч. 2. 
Я. У Д И Ч 

267 Е. 10th St New York City 
„ Б А Г А Т О H E ПА" 

Доки" Іўменної 
Разом Із авторкою об'їдете ft по-
бачпто цікаву Америку, зустрі-
нетеся Із своїми друзями та зна-
йомимн 1 заллянупте розкішну 
екскурсію на майбутній рік. 

Ціна 2 дол. 60 цей. 
Замовллтн: 

SV0B0DA 
83 Grand'St., Jersey City, N. J. 

МУЖЧИНИ, 
ЖІНКИ 

в‡о ШШ можете втішатися аяго-
рмжж, які вам дає ПРИРОДА, 
тому, і { е таж їх замало або не 
до вподоба, 8 недостачі валеж-
вах вітамінів в щоденній ДІСТІ 
Ю прочитайте оце. 

Вас ПОВИННІ спеціяльно пДка 
вжтя Исткн від тих, що мала 
найбільші добродійства я улга-
ваншям ф о р м у л а , внаноі яв 
TRI-X. Це та формула, якої що-
дешіа доза дав більше в і х ьп-
вімально запотребувашш для 
дорослих деяких загально прв 
зкаяпх вітамінів. 

Якщо вя відчуваєте, що вв 
теж можете скорнстатн з тако-
го схладииха, то вв будете ра-
дД довідатися, що вя можете ді-
стати потріблу кількість, коли 
вжшлето оцей вирізок до ORE-
OON DRUO PRODUCTS, Depi 5, 
ГИІивШ. N. Y. Звідтя вжшлюп 
вам негайно пачку влртостз 
$3.60 відворотною поштою. Не 
погребўете посилати грошей а 
замовленням. Заплатите поигга-
режі прв достані. 

Ім'я 

White Eagle 
Market 

MARJAN WEGLICK1 
628 — 5th Avenue 

Brooklyn 
664 Manhattan Avenue, 
Brooklyn, Greenpoint. 

EVergreen 3-1560 
C x W W J W W W W W W r W W t W ^ 

НОВЕ ПРО 
ФОТОАЛЬБОМ 

ЛЮБІТЬ 
Г9У 

УЃ 

Вже кожна десята 
свідома українськаї 
родина має в своїй j 
хаті фотоальбомі 
„Любіть Україну".} 
Не пропустіть і Ви І 
нагоди, щоб придба- J 
ти собі це єдине — 
і перше за 150 років 
українського відро-
дження —того роду 
видання: 
П А Н О Р А М А ВСІЄЇ 
УКРАЇНИ В 1128 ФОТО- і 
ЃРАФІЯХ — НАИКРА-1 
ЩА П А М ' Я Т К А ЗЃ 
УКРАЇНИ ДЛЯ ВАС ї ї 
ВАШИХ ДЃЃІЛІ! 
Проспект внснласмо па 1 
бажання даром. Замов-1 
ЛЯЙТЄ СЬОГОДНІ, б о СКО{Ю { 

його не буде. Ціна $12.50.1 
ЯКЩО НЕ М О Ж Е Т Е 
ЗАПЛАТИТИ ПОВНОЇ І 
ЦІНИ ЗАРАЗ — МОЖЕ-
ТЕ СПЛАЧУВАТИ РА-
ТАМИ. 

Адреса В-ва: 

М. Boretsky 
431 BLEECKER ST., 

BROOKLYN 37, N. Y. 
Ті II ІГ ІГ It II Г " І' " I tl I I 

К н я ж ќ а ft ч а с о п и с — 
m l я е о б X і Д НІ ШІ В Д О М І 

к у л ь т у р н о ї л ю д н и й . 

і В Ж Е ПОЯВИЛИСЯ В ПРОДАЖІ 4 

ПІСНІ У.С.С ів 
в обробітці О. ЗАЛЕСЬКОГО 

В ќзќа перша па чолов. хор, пДна 60 цент. 
Вязка друга на мішаннй хор. ціна 90 цент. 
Вязка третя на чолов. хор, ціна 50 цент. 

Можна дістати книгарні „Свободи" 81-83 Grand St., 
Jtniey City З, N. J., та інших українських книгарнях ЗДПЛ 

В Ж Е ШІПШ.ЇО З ЛЃУКУ друге ішдннші 

UKRAINIAN ARTS 
накладом 

лин укрлшської молоді ЛМЕРИІСИ, ІНЌ 
Книжка в англійській мові — обіймає всі 
галузі українського народного мистецтва 
і дуже добре надасться 
^ я к ДАРУНОК д л я ЧУЖИНЦІВ. ^ 

Книжка в твердій напер, обкладинці $5.00 
в полотняній оправі $5.50 

Замовляйте: 
"S V О В О D А" У 

Р, О. Box 34G, Jersey City З, N. J. 
шшшшшшШШкШШШШШШШШ 

З НАУКОВИХ КОНФЕРЕНЦІЙ УВАН У ЗДА 
Доповідь проф. О. Одложіліка: „З'їзди слов'янської молоді в 

1800-х роках" (сторінка з чссько-украінськнх взасмнн) 

6-го березня п Ню Порќу від-
булась пленарна наукова кон-
ферснціл ЎНАМ у ЗДА. на якій 
ВИСТУПИВ 1 ДОПОВІДДЮ Професор 
Колумбійського Університету, 
д-р Отоклр ()дложілік. Конфс-
рснція була прнсвлчена пам'яті 
Президента Т. Масарнкп з на-
годи Н)Гі роковин його наро-
дження. 

У вступному слоні голова 
УВАН у ЗДЛ, проф. М. О. Вету : 
хіп. коротко сказав про Т. Ма-
сарика філософа, ученого. 
державного мужа, що над вели-
кнй ВШІНВ на духовий і політич-
ннй розпиток усіх СЛОВ'ЯНСЬКИХ 
народів. 

Професор Q. Одложілік почав 
свою доповідь короткою згад-
кою про свою співпрацю в Пра-
зі з українськими ученими — 
п р о ф . Д . Дорошенком та проф. 
Ф. Колсссою. Далі він сказав, 
що тему скосі доповіді він внб-
рав — "..З'їзди слов'янської мо-
ЯОДІ п 1.490-х роках" — бо ця 
тема пов'язана з часами і ді-
яльшстіо Т. Мпсарика. який п ті 
часи буя одним з наядіяльяішнх 
професорів Кардового Універ-
ситсту, викладав філософіќї і 
соціологію, пригнім ючн на свої 
виклади студентів різних сло-
В'ЯНСЬКНХ НЛЦІОНіІЛЬНОСТСЙ. 

Доііовідвч і.оротко схарактс-
рнзувая початок 90-х років, як 
час постання інтелектуальної%) 
руху серОД слов'ян, ЩО пізніше 
переріс у політичний рух бо-
ротьби за незалежність слов'ян-
ськнх крнін. який завершився 
створенням після першої світо-
воі війни ряду незалежних сло-
в`янськнх держав. Це був час 
дебюту молодих слов'янських 
інтеле'ктуалів: студенти внсту-
пали з статтями в пресі, брали 
актину участь у політичних мі-
тннґа.ч. демонстраціях. Певний 
розголос мали судові процеси 
над ..дебютантами". 

На початку 90-х років відбу-
лось три а'Ізди ітудентів-сло-
нпн: в 1800 і' у Кракові, в 1К91 
році у Прааі і н 18D2 році у 
І`.ілпі 

Професор Одложілік схарак-
тсрнзував обстанннн праці кож-
ного з цих з'їздів. ЩО поклали 
початок співпраці слов'ян. З'їзд 
у Кракові відбувся з нагоди 
урочистостей, зв'язаних з псре-
`возом тіла Адама Міцкевнча з 
Франції до Польщі. Тоді укра-
Інські і польські студенти внко-
рнстали цю нагоду, для взаг.м-
ннх зустрічей і. знайшовши ба-
гато спільного у своїх прагнен-
иях. вирішили організувати на-
ступного року з'їзд студентів 
з усіх слов'янських країн. 

`Наступний з'їзд відбувся в 
травні 1891 року в Празі. Рек-
тор університету і поліція за-
боронилп з'їзд, але студенти 
збирались таємно, в окремих 
секціях. Крім топ', був великий 
бенкет, на якому були присутні 

Посмертні Згадки 
МИКОЛА ЌОКО Д Ь С Ь К И П, 

член В-ші св. Володимира, 
Відд. 130 У. Н. Союзу в Ню 
Порќу, упокоівсн несіюдіпаио 
20. бере'ти 1055 р. па 66 році 
свого працьовитого життя. 
Покійний ПОХОДИВ і і СОЛИ 
Тонете', иов. С'ќалат, Зах. У 
країна. Куй директором ѓїм 
німії м Стрию, а.втікши з рід-
ІІОІ її К(іаіп НЄребув псі ЗЛИДНІ 
скита.1 W-ЬКІІІ о ЖИТТЯ, які иг-
м;і кі ВПЛИНУЛИ 1111 ЄНОрОПО-
гтижну смерть. Нолниінв 
смутку дружину Надію, дві 
.І.ІМЧЖІІІ дочки Марту Й Олс-
ну і енна Всеяолода І трьох 
ним о-.. ІІ4'лнчапнй іюхороп 
ні і̀.".МН :і 24 берЄЗНЯ З ПОХО-
Р'чпіоіо заведення II. Яреми 
на цпиитар Кильшірія. — В. 
П. II.! 

Лучинко, сскр. 
ВАСИЛЬ К О С М і н А . член В-ва 

св. Ару. Михаїла. Відд. 231 У 
i t 

ІВАН ЛеСЬКІВ, член. П2 Відд. 
У. Н. Союзу у Вишні, Н. Дж., 
помер 28. берЄЗНЯ 1955 p.. про-
паппіііі "0 іхжіп. Походив з 
села Ходачкіи Міитнй, повіт 
Тернопіль. Похорон відбувся 
31. березня на цвинтар Ґсич 
Гевеи. Иолипінв у смутку хво-
ру дружину, сина Вімиля. 
VHibKV Оганя і В внуків. — 
В. П. II.! . . 
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NEW YORK, N. Y. 

члени австро - угорського пар-
ляменту — слов'яни, серед них 
Томас MacapiiK. Серед студен-
тів - )"часииків з'їзду було 112 
чехів, 22 хорвати, 25 поляків. 16 
українців, 26 сербів, 16 слова-
кіп, 4 росіяни і по кілька осіб 
інших слов'янських національ-
ностей. 

Видатну ролю під час з'їзду 
відіграв Іван Франко, який ан-
голосив промову на бенкеті, в 
якій сказав про потребу солі-
дарностн серед слов'ян. На з'Із-
ді виразно постало питання бо-
ротьби за реорганізацію Ав-
стро - Угорської монархії. Ук-
раїнці 1 поляки виступали з 
найрадикальнішимн пропознпД-
ями, чехи були поміркованіші. 

5-го червня 1892 року відбув-
ся останній з'їзд у Відні. Полі-
ція знову оголосила цей з'їзд 
нелегальним і робота його від-
бувалась в окремих секціях. 
Головою з'їзду був українець 
Євген Левицький. В політичній 
резолюції з'їзд висловився за 
федерацію слов'янських країн і 
за загальне право голосу. Внрі-
іііеію скликати з'їзд наступно-
іо року, але подібних з'їздів 
більше не відбулось. 

Професор Одложілік далі сха-
рактсрнзував причини припи-
іісіпиі з'їздів. З одного боку до 
цього спричинились суворі за-
ходи уряду: кілька активних 
студентів було виключено з уиі-
верситетів за участь у з'їздах. 
З другого боку, генерація сту-
дєн ті в - організаторів з'їздів 
кінчила університети і переклю-
чнлась на пращо в інших від-
тінках життя. Також мав вплив 
і фактор певної розбіжності! в 
ідеях студентів різних иаціо-
нальностей. 

Вкінці доповіді проф. Одло-
жілік коротко схарактеризував 
вплив Масарика на студснтсь-
кнй рух. Він був почасти над-
міснникои цього руху, але з 
другого боку і суворим критн-
І.ІІ.М його. В ті роки Масарик і 
руйнував і будував, регулюючи 
перехід і пов'язання старих ро-
маитнчннх поглядів з новими 
реалістичними. 

Проф. Одложілік заклќќав 
українців - членів УВАН до 
співпраці, у дослідженні інтс-
лектуального руху серед сло-
в'ян 90-х років, бо в цьому русі 
треба шукати корінь подій 1917-
1918 років і пізніших. 

Після доповіді відбулась днс-
кусія. 

Д-р С. Демндчук розповів про 
широкий розголос, що мали 
згадані з'їзди студентської мо-
лоді на Західній Україні, зоќре-
ма серед гімназійної молоді.. 

Папі М. Рудшгцька нагадала 
про зв'язки українців з чехами 
в 90-х роках, зокрема про зв'яз-
кн Н. Кобринеької з діячками 
чеського жіночого руху. 

Пані О. Животко - Чернова 
виступила чеською мовою і з 
великою вдячністю пригадала 
ставлення президента Т. Маса-
рика до української еміграції в 
Чехо-Словаччнні. Вона закли-
кала до поглиблення українсь-
ко - чеських зв'язків. 

ї іроф. М. Ветухів висловився 
за організацію співпраці між 
чеськими Й українськими вчснн-
мн в ЗДА. Перед цісю співпра-
цею лежить велике. майбутнє. 
Було намічено склад спеціяль-
ноі комісії УВАН у ЗДА. 

Л. Д. 

З глибоким смутком повідомлясмо, що в суботу, 2-го 
квітня 1955 p.. по тяжкій недузі помер в 59 році життя наш 
найдорожчий Муж, Батько і Дідуньо 

СТЕПАН ШИМОН, 
член Т-ва сп. Ні і. п і, пі мира, Відд. 286 УНСоюзу, його секро-^ 
тар І делегат 2-ох Конвенцій, як також довголітній праіџв-
ник друкарні „Свободи" як експедитор І пресмсн від 1916 р. 

Покійний приїхав до Америки в 1912 р. Походив з села 
Завадќа Гнманінськи, повіт Сяиік, Галичина. 

Полишив ў`великім смутку дружину Анну, $ № в Воло-
днмира, 'Степана, дочку Кву, виучку І брата`м^аиа. 

Ііарастас відбудеться у вівторок, 5-го квітня, о ѓод. 
7-ій вечором у погребовім заведенні І. Ковальчнка, 129 
Grand Street, Jersey City. Похорон відбудеться в середу, 6-го 
квітня, о ѓо.і. 9-ій рано з погреб. заведення до ўкр. грек, 
кат. церкви сп. Петра й ІІпвлц при Greene A Sussex St., 
о ѓод. 0:30, п відтак на цвинтар Holy Cross, North ЛѓІ і П}І ton. 

Вічна Пому Нам'ять! 
Р О Д И Н А . 

MISCELLANEOUS 

47—UNCOLN 
і дверей sedan. Радіо й огрів. 
В добр. стані. Продаж з стра-
тою $150. Багато інших. ‚Всі 
марки. Найнижчі ціни в році. 

О. A J. MOTORS 
70-20 Queens Boulevard 

Woodside 
Tel. HA 9-2861 

P О З Ш У к в 

ВСЯЧИНА 
С У П Е Р Е Ч К А В САТЕЛІТ-

С Ь К Ш „ С І М Ѓ 

Питання, хто перший був 
винахідником літќќа, стало 
тепер д у ж е спірним поза за-
лізною занавісок). Дос і пср-
шснство в кін ділянці прнсво-
кіна.іа Москва, твердячи, ще 
минулиѓх) тижня м. ін. і II 
„Правді", щ о винахідники.'.! 
літака був росіянин Олексан-
дер Можаііськш`і ще в 1882 
році. А л е совстських писань 
на цю тему мабуть не читали 
члени румунської академії 
наук, які, н е - з н а ю ч и обов'я-
зуючих істин, проголосили, 
що заслугу у винаході літака 
мас румунський інженер Тра-
ян Вуйа, який відбув перший 
лет літаком... 1906 року. Це 
посягання за пальмою пеі)-
шснства румунські учені внз-
начили навіть справою чести 
румунськоїѓ) народу. Москва 
ще до румунських амбіцій не 
зайняла 'становища. Треба че-
кати, що румунським ученим 
справа даремне не минеться. 

„ В Е Л И К О Д У Ш Н І " М Е Ц Е -
Н А Т И МИСТЕЦТВА 

Після окупування совстсь-
кимн арміями Східньої Німеч-
чинн, большевики загарбали 
всі вартісніші твори мистец-
тва з дрезденських музеїв і 
вивезли їх в невідомому на-
прямку". На всі інтервенції 
німців і західнього світу Мос-
ква не давала ніякої яідпові-
ді, або просто заперечувала 
посідання вивезених творів 
мистецтва (м. ін. таких як 
Сикстинська Мадонна Рафае-
л я ) . Щ о й н о останнім часом 
виявилося, що забрані твори 
переховуються в Москві і що 
совстський уряд готовий їх 
звернути до Дрездену . Поки 
це станеться, вирішено части-
ну пограбованих образів (тво-
рн Тіціяна, Рубенса, Вандай-
ка і Веляскеза) виставити в 
Пушкінському Музеї в Мос-
кві. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 

ДГГРОПТ, МПП. — Т-во Зап. 
Січ, Відд. 75, повідомляс всіх 
своїх членів, що місячні збори 
відбудуться 10. квітня о ѓод. 1. 
пополудні в У. Н. Домі, 4655 
Миртів^ Проситься всіх членів 
прцйтнчііа збори, бо с важні 
сиравн до полагодження. — Зу-
бар, рек. секр. 

НПІКЛГО, ПІЛ. — Місячні 
збори Б-ва св. Петра н Павла, 
Відд. 220. відбудуться в суботу, 
9. квітня, о ѓод. 7:30 веч., в па-
раф. залі. 4950 S. Paulina St. 
Пригадусться довжини членам, 
щоби цього місяця вирівняли 
свої зал еѓлі вкладки, бо інакше 
будуть суспендовані. — Г. Га-
расим, секр. 

КЛІВЛЕНД, О. — Місячні 
збори Т-ва „Сокіл", Відд. 336, 
відбудуться в неділю, 10. квіт-
ня, о ѓод. 1-ій попол., в У. Н. 
Домі. Првснться членів лрнйтя 
на збори, а довгуючнх просить-
ся вирівняти належні вкладки. 
— Я. Дзяднга, рек. секр. 

,— ^ ^ 
У ж е масмо книжку, за якою так багато натпих 
читачів питало, як у „Свободі" ПОЯВИЛИСЬ статті 

М. Дурделн про комунізм. Ці`ю КНИЖКОЮ Є 

МАРА НОМУНІЗМУ 
у якій автор, М. Дурделла, поясняс, що такс кому-
нізм, грунт, на якому він росте та подає способи 

боротьби проти нього. 
Книжка д у ж е актуальна і надасться до масового 

поширення. 
Ціна усього тільки 50 центів, 

Замовляти: 
"SVOBQDA", Р. О. Box 346. Jersey City З, N. J. 

Н О В Е В И Д А Н Н Я Д Л Я НАШИХ ПАШІ КІННИХ : 

„ВІТРОВОГО БАТЬКА ТОРБА" 
у к р а ї н с ь к і народн і КііЗКН 

з чудовими ілюстраціями О. Кульчнцької на кожній 
сторінці. 

Великий шрифт, багате оформлсішя. 
Ціна $1.50. 

Замовляти: 
SVOBODA, Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

ШІІКДІ О, ІЛЛ. — Б-во св. 
Юрія, Відд. 379, повідомляс сво-
іх членів, що місячні збори ПІД-
будуться в неділю, 10. КВІТНЯ, 
в Союзовій залі прн 845 N. West-
crn. Ave., о год. 12:30 вполудне. 
Проситься членів прийти на час 
і ВИПОВНИТИ свої залеглості. Су-
спендоваиі члени, якщо прнй-
дуть і заплатять свій довг, бу-
дуть пр'ийняті наново. — Й. 
Днчка, предс; І. Малюк, кас; 
М. Семків, секр. 

SPRING FEVER SPECIALS 

УЖИВАНІ АВТА 
з гараіггісіо нових ішт. 

1953 Bukk Sedan wlih Power 
Steering A Power Brakes $161)5 
1951 Buick Super Hardtop 5895 
1952 Dodge, Radio 4 Heater 

$895 
і багато інших. 

HERBERT J. CAPLAN BUICK 
Authorized Buick Dealer 

484 Broadway, Brooklyn, N. Y. 
Tel. ST 2-5006 або ST 2-5008 

Пошукую двох братів МИХАП-
ЛА а ПЕТРА МАЗЯР — снян 
Івана 1 МаріЃ Мааяр з Добро-
твора, повіт Камінќа Струміло-
ва. Мали перебувати в Арґсн-
тнні. Пошукус тітка 

ЮСГ1ІНД ('ПСИН 
33 Garden Court SO. 

GarfieJd, N. J. 
Українські заграничні часописи 

прошу передрукувати. 

Випродане під кінець місяця! 
З Н И Ж Е Ш Щ Н И ! 

'54 Cad. El Dorado, Pwr. 
Blue ..55395 

'53 Cad. 60 Sp„ Pwr Slrg. 3145 
'53 Cad. 62 Sed., Big VaJ. 3095 
'52 Cad. Convert., Conk 

Sparc 2645 
'52 Cad. Sed., Pwr. Strg. 2445 
'54 Buick Super Riv. Cpe 2395 
'54 Olds. 88 2-Door.Hydra 2095 
'51 Cad. Coupe, Maroon 2095 
'53 Chrys. Сѓ'п Imp. Luno. 1995 
'51 Cad. Sed..Frcnch Gray 1995 
'53 Buick Riviera Cpe. . . 1895 
'53 Chrysler New Yorker 

' Sedan 1695 

N. Y. CADILLAC 
B'way at 57th S t P L 7-4000 

BROOKLYN BRANCH 
980 Atlantic Ave. NE. 8-2500 

Принесіть це оголошення 
одержите даром клей. 

('тішили напір — талетн 29‡ до 
59^ звій 55 ліній розріз. Даром 
викінчення. Kentilc (Special). На 
складі всі кольори. Ніхто не 
продає дешевше від вас . Ozone 
Paint Co., 96-08 Liberty Ave., 
Ozone Park. — VI 8-5600. — Від 
крито 9-9. 

сьогодні н ЗАВТРА 
„КОРОЛЬ КОРОЛІВ" 

Життя Христа. 
AMERICAN THEATRE 

ЗпІ SL betw.Ave. В А С , N.Y. 

СЛОВНИК 
чужомовних слів незабаром по-
явиться в продажу (ціна 6 
дол.), через це п е р е д п л а т а , 
що коштўе 3 дол., від 30-го квіт-
ня ц.р. п р и п и н я є т ь с я . 

Адреса: 
А. ОРЕЛ 

367 Washington Street 
Perth Amboy, N. J., U.S.A. 

$ і . - , - . . . , 

ШПЌАГО. ІЛЛ. — Повідои-
лясться членів Т-ва св. Петра й 
Павла, Відд. 176, що місячні 
збори відбудуться в суботу, 9-го 
квітня, о год. 6:30 веч., в цср-
кошпй залі св. Петра й Павла 
9201 Лвалон. Проситься всіх 
членіќ прибути, бо масмо важ-
ні справи до полагодження. — 
С. Зелінка, предс; С. Окрух, 
сскр. 

РАЧЕСТЕР, Н. И. — Місячні 
збори Т-ва Запорозька Січ, Відд. 
367, відбудуться в неділю, 10-го 
квітня, год. 1:30 попол., у цер-
копќій залі. Прохаємо членів 
явитися на зборах і приєднати 
нових членів, Довгуючнх членів 
просимо вирівняти свої вклад-
ки, щоб не иаражуватнся на су-
спенду. Контр. комісія здасть 
звіт за минулих 3 місяці. — К. 
Маикіііський, предс; Т. Песќо, 
кас; В. Иоповнч, сскр. 

НЛЛМКІТОІІ, НА. — Б-во 
ї`в. о. Ннколая, Відд. 369, по-
бідомдяв, що місячні збори від-
будуться в неділю, 10. квітня, 
точно о гол. 4. попол`., в цсрков-
ній залі. Проситься всіх членів 
прибути на збори і вирівняти 
cuot вкладки. 

ТОМАСТОН, КОШІ. — Т-во 
Українська Січ,, Відд. 421, буде 
мати збори 9. квітня о 8. год. 
в укр. залі. Просимо всіх чле-
нів прийти на збори. — І. Наио-
ній, предс; М. ІІІипінка, кас; 
1(3. Береза, сскр. 

Г.АЛТІМОР. МД. — Т-во їм. 
І. Франка, Відд. 337, попідомляп, 
що кожної першої неділі місяця 
відбудуться збори членства в 
приміщенні укр. rp.-кат. цср-
кпн. 52-1 S. Wolfe St.. 0 год. 11:30 
перед пол. (по Сл. Божій), на 
які запрошується членство про 
іірнпиність, де будуть внрішу-
ватнся 'біжучі справи. Такояс 
просимо впличуватн в цей час 
свої вкладки. Хто з Шин. Гро-
мадянства бажає вступити в 
члени У. Н. Союзу, просимо 
прибути на збори, де Ваше ба-
жаніія радо полагодимо, з чого 
будете вдоволені будучи в рл-
д"ах У. Н. Союзу. — Т. Чорній, 
предс; А. Чорний, секр. 

R . D R Z A L A 
77 EAST 7th STREET, 

NEW YORK, N. Y. 

Накривала на меблі, дра 
перії, оббивання меблів, 

тапіцеровання та 
наврави. 

GR. 7-1800 

— - — f У бО-рЬгчя Автора 
Р. ЗАВАДОВІІЧА. 

РОЛЯНИКА — 
)днн з найкращнх його творів 
для старших дітей, юнацтва 
С молоді, відзначений 1-шою 
нагородою на літературному 
конкурсі у Львові — Історнч-

ве оповіда н на-казка п. з . : 

ХЛОПЦІ 
З ЗЕЛЕНОГО БОРУ 
з чяслешшмн ілюстраціями, 
заставками `Й кінцівками мн-
стця М. Мяхайлевача, вндан-
ня Об'сднання Працівників 
ДИТЯЧОЇ Літератури, кольоро-
внй друк, вевеликнй запас. 

Ціла тільки $0.60. 
Замовляти: 

"S V О В О D А" 
81-83 Grand Street 
Jersey City З, N. J. 

ЧШЦЕНИЯ ПНВНИЦЬ 
1 ПІДДАШШЯ. 

$10 й більше Також досвід. 
в біленні. Перепровадження, 
перевіз легких тягарів по ці-
лому місті. Дуже помір. ціни. 
Тслсф. в день або вечорами 

GE 8-9503 

FARMS FOR SALE 
ORANGE COUNTY 

6-кім. дім, стайня. 5 акр. землі 
$6.500. іў3 акр. лісу і потік, 
$2.200. 238 акр., дім, вел. стайня, 
ціна $17,000, $2,000 готівки. Да-

ром інфори. листок. 
PAUL BOUGHTON, Farm Broker 
1''. Gobon Ave. Middle Town, NY 

2-1418 
НА ПРОДАЖ ФАРМА 

173 акр. або можна вибрати 40 
акр. або 65 або 70 акр. з иодер-
ним 9 кім. домом. З стайні, 2. 
криниці. 

JAMESON AGENCY 
9 Traffic Circle, Freehold, N. J. 

Freehold 8-1811 

Вже появилося нове 
надання на 

МІШАНІ ХОРИ 

С Е Л О 
слова Т. Шевченка 
муз. О. Залєського 

ЦІНА SO# 
Замовляти: 

" 8 V O B O D A w 

P. О. Box 346 
Jersey City З, N. J, 

Купуйте в підприємствах, 
що оголошуються . 

в „Свободі" 

ІВАН КОВАЛЬЧИК 
FUNERAL HOME 

COMPLETELY 
AIR CONDITIONED 

ЗАНИЛЇАСТЬСЯ ПОХОРО-
НАМИ В СТЕПТІ 

N E W J E R S E Y 
Ціни приступні ДЛЯ ВСІХ 

Обслуга чосна І найкраща. 
У вкладку смутку в родині 

клятѓо як в день хан 
1 п ночі: 

JOHN 
KOWALCHYK 
129 GRAND STREET, 

cor. Warren Street, 
JERSEY; CITY, 2, я j . 
Tel. HEndereon 4-5131 

ІВАН БУНЬКО 
У К Р . II О Г Р Е Б Н И Ќ 

Обслуга чесна 1 наакраща. 
ПІНИ ПРИСТУПНІ 

John Bunko 
Licensed Undertaker 

A Emhalmcr 
437 EAST 5th STREET 

New York City 
REASONABLE PRICES 

Telephone: GRamercy 7-7661 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . Н О Г Р Е Б Н И К 

Яанямасться похоронами 
в BRONX, BROOKLYN. NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована тсмпрра-
тура. Модерна каплиця 

до ужитку даром. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
Tel.: ORchard 4-2568 

ТАРЗАІІ , ч. 3411. Відповідь 


